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eredményesen fokozzák a szakkáderek képzését,
de fel kell számolni a szervezési hibákat

^Szegények gazdag országban *,  
— igy beszéltek hajdanában a 
burzsoá-földesuri rendszertől ki
zsákmányolt és kifosztott dolgo
zó népünkről. Szántóföldjeink 
gabonáját, földünk gyümöl
csét és altalajunk kincsei kül
földre vitték a kizsákmányolok 
hasznának gyarapítására, mi
alatt a falvakat és városokat or
szágszerte parlagon hagyták, ke
gyetlen gazdasági és kulturális 
elmaradottság állapotában tar
tották. A régi államhatalomnak 
a bürokratikus centralizmus 
alapján felépített szervei csupán 
arra törekedtek, hogy a bur
zsoázia előjogait és szűk érde
keit védelmezzék. E szervek tá
vol álltak a tömegektől, el vol
tak szigetelve a néptől és süke
tek voltak annak szükségletei 
iránt. ;

• Megjelent a „Scânteia” 1652. 
Márnában.

A mult terhes öröksége még 
vállainkra nehezedik, de a mun
kásosztály az államhatalom meg
hódítása úján napról-napra fo
kozza erőfeszítéseit abban az el
határozásban, hogy felszámolja 
a gazdasági s kulturális elmara
dottságot és harmóníkus fejlő
dést biztosítson az ország min
den vidéke számára- A kizsák
mányolok által évszázadokon 
keresztül ránk kényszeritett 
gazdasági kulturális elmaradott
ság felszámolása hatalmas mun
kájának finanszírozásával azon
ban nem lehet kizárólag az ál
lami költségvetést terhelni. Az 
állami költségvetésnek elsősor
ban az Állami Terv teljesítésére 
irányuló, az ország iparosítását 
célzó tevékenységet kell támo
gatnia. Városaink és falvaink 
felvirágoztatásánál, gazdasági 
színvonaluk felemelésénél rend
kívül fontos szerepe van a 
HELYT ERŐFORRÁSOK ÉRTÉ
KESÍTÉSÉNEK.

Az ideiglenes bizottságokra e 
téren döntő feladatok várnak. 
Mint az államhatalom helyi 
szerveinek, mint a dolgozók leg
átfogóbb ' tömegszervezeteinek, 
az összes felhasználatlan helyi 
erőforrások felhasználásával és 
értékesítésével a gazdasági tevé
kenység helyi kezdeményező, 
szervező ós vezető központjává 
kell válniok- E felnemhasznált 
tartalékok bőségesen fellelhetők 
falun és városban egyaránt. Le
gyenek azok bármilyen kicsik, 
komoly jövedelmi forrásokká 
válhatnak, amelyek segítségé
vel a helyes gazdálkodásra néz
ve. jelentős munkálatokat lehel 
elvégezni és számos olyan tö
megfogyasztás1 cikket lehet elő
állítani, melyek érezhetően 
emelnék n dolgozók életszínvo
nalát. Ehhez azonban TÖBB 
KEZDEMÉNYEZÉSRE van szük
ség és főleg arra, hogy felhagy
janak azzal a régi felfogással, 
mely szerint mindent .,feníről“ 
kell vám1, minden pillanatban 
az állami köUségveféxhez kell 
folyamodni.

Az ideiglenes bizottságoknak 
úgy kell eljárntok. hogy minden 
falu és város alakuljon át az 
építőmunka gócpontjává, minél 
több fogyasztási cikk termelése 

érdekében- Tanuljunk Moszkva 
példájából, amely a világ leggaz
dagabb és legszebb fővárosává 
lett a városi szovjet ellenőrzése 
alatt lévő vállalatok óriási jöve
delmének felhasználásával. % 

Vannak példák országunkban 
arra, hogy egyes ideiglenes bi
zottságok valóban tervszerű gaz
dálkodást folytatnak és fel tud
ják használni az illető vidék 
kincseit. így például Marosvá
sárhelyen újjáépítették a tégla- 
és cserépgyárat és nagyszabású 
akcióba kezdtek a viliamosüzem 
és villanyhálózat újjáépítése ér
dekében. Az ideiglenes bizottság 
a város lakóinak véleményezését 
kérte e munkálatok szükséges
ségéről és miután elhatározták 
az önmegadóztatást, rendkívül 
rövid idő alatt százmillió lejt 
gyűjtöttek össze a város újjá
építésére. Ezt a tapasztalatot 
minden városban ég községben 
fel kell használni és ki fog de
rülni, bogy minden városlakó 
vagy községlakó örvend, ha ön
kéntes hozzájárulásával olyan 
üzemeket ■ hoznak működésbe, 
melyeknek az egész lakosság 
hasznát látja. Másik példaadó 
eset u nagyküküllőmegyei ideig
lenes bizottságé, mely olyan 
szappangyárat hozott működés
be, ahol nyersanyagnak a napra 
forgómagok feldolgozása után 
megmaradt salakját használják 
fel- Az ipari vállalatoknál fel
halmozódó hulladék és marad
ványok felhasználása alapvető 
tényező a helyi erőforrások ér
tékesítésénél, SZÁMTALAN FO
GYASZTÁSI CIKK TERME
LÉSÉHEZ szolgáltathat anyagot. 
Például az egyes bőr- és talp
gyárakban rothadó bőrhulla- 
dékhalmazokat át kell adni fel
dolgozásra a termelőszövetkeze
teknek, vagy kisiparosoknak, 
akik tízezrével készíthetik azok
ból a gyermekcipőket és szandá
lokat.

A parasztmalmok mellett 
számtalan mellékvállalatot le
het felállítani, mint például 
szárnyastenyészetet — a szár
nyasokat a malomból kikerülő 
hulladékkal lehet táplálni —« a 
nagyvállalatok étkezdéi mellett 
pedig disznóhizlaldákat lehet 
felállítani. Vájjon, nem volna-e 
jobb, ha a falusi udvarokon, 
ahol sok kutyáj, tartanak, csak n 
házőrzőket tartanák meg s az" 
zal, amivel a többit táplálják, 
szárnyast, disznót, vagy házi' 
nyulat hizlalnának? Ez jelentős 
hasznot hajtana a dolgozó pa
rasztoknak.

Hasonlóképpen a kisebb épít
kezésekhez szükséges anyagok 
előállítására sok kis téglagyárat 
lehet berendezni, melyek feb 
használnák a majdnem minde
nütt található agyagot. Az Álla
mi Tervben szereplő nagy épít
kezési munkatelcpek számára 
annyira szükséges fa-fíitöanyag 
megtakarítása érdekében , & 
ideiglenes bizottságoknak érté- 
kesiteniök lehet és kell is a tő
zeget, vagy elégtelenül elszone- 
sedett szénkészl eteket és hely' 
vállalatokat kell felállitaniok 
azok kihasználására.

Kövessünk el mindent, hogy ■
(CikkflnJc folytatása • 3. oldalon.)

ARANYOSGYÉRES. — (Ki' 
küldött munkaitársunktóíi) Az 
aranyosgyéresi Sodronyipar ve
zetősége/ (a (termelés fokozásá
nak biztosításáért nagy gondot 
fordít az új szakkáderek kép
zésére. Az elmúlt év végén 3 
hónapos szakmai tanfolyamét 
indítottak, amelyen a IV-ik fi
zetési osztálynál alacsonyab
ban besorolt dolgozók vettek 
részt. Mintegy 300 dolgozó je
lentkezett a tanfolyamra. Ezek 
közül azonban csupán 180-an 
látogatták pontosan az előadá
sokat A tanfolyamon gyakor
lati és elméleti síkon oktatták 
az új szakkádereket. A napok
ban, január 27-én zárult ez a 
tanfolyam.

Február 7-én újabb szak
mai tanfolyam indult Mintegy 
500-an jelentkeztek a tanfolyam 
elvégzésére. A mult évi tanfo
lyam eredményeiből és hiányos
ságaiból leszűrve a tapasztala
tot a gyár vezetősége újítást 
vezetett be( a mostani tanfo
lyam megszervezésénét A gyár

Az egész ország

ülöm, réz és cink termelését biztosítja 
a nagy bányai Kombinát

Hasz százalékkal többet termelnek mint a tavaly
NAGYBÁNYA. - (Kikül

dött tudósítónktól.) A Román 
Munkáspárt kezdeményezésé
re s a Szovjetunió nagyszerű 
tapasztalatai nyomán az or
szágban legelőször a nagybá
nyai bányamedencében egye
sítették s helyezték egy veze-

AZ EGYSÉGES VEZE TÉS ELŐNYEI

A nagybányai bányame
dence területén 10 bánya, 8 
feldolgozó üzem éB 2 kohó — 
a fernezelyi és a >,Phöiiix“ — 
tartozik a kombinát hatáskö
rébe. A múltban is együttmű
ködtek ezek az üzemek, mert 
egymásra voltak utalva. A ki
termelt érc akkor is ugyanazt 
az utat tette meg, amit ma. 
A különbség viszont az> hogy 
eddig iniuden üzem más cs 
inás gyártási ^politikát foly
tatott A kombinát megalakí
tása után ez gyökeresen meg
változott A termelés a nagy
bányai bányamedence bányái, 
kohói és feldolgozó üzemei 
között közös irányítás, a kom-

A Román Munkáspárt 
kiadásában rövidesen 
megjelenik 

magyar nyelven:
Joízif Visszarionovlcs 

SZTÍLIN
Rövid élelrajz 

osztályain külön-külön tartják 
az előadásokat s ez biztosítja, 
hogy az előadók gondosabban 
és alaposabban foglalkozhatnak 
a hallgatósággal: részletesebben 
megbeszélhetik az ismertetett 
anyagot s á hallgatók kisebb 
száma következtében lehetőség 
nyílik arra, hogy gyakrabban 
beszámoljanak a leadott anyag
ból.

Ebben az évben vezették be a 
termelési értekezletek megszer
vezését, Ezeket az értekezleteket 
osztályonként tartják meg az osz
tályvezető irányításával. Minden 
értekezleten részletesen feldolgoz
zák az elmúlt havi eredményeket, 
hibákat és mulasztásokat és meg
beszélik a folyó havi munkatervet. 
Havonként két értekezletet tarta
nak.

A szakmai tanfolyamok, vala
mint a termelési értekezletek biz
tosítják a dolgozók szakmai isme
retének fejlesztését. Ezeknek meg
szervezése azonban nem kielégítő. 
A szakmai tanfolyamokon részt
vevő dolgozók például, ahogyan 

tés alá a bánya, ércfeldolgozó 
és vegyészeti üzemeket Nem 
véletlen, hogy legelőször Nagy
bányán létesítettek kombiná
tot. A kulesanyagok egész so
rozatát termelik ezek az üze
mek.

binát szakembereinek vezeté
sével egy cél, az ország: ipará
nak fellendítése, a többterme
lés érdekében egységes keze
lésben történik.

Kiváló szakemberekből álló 
vezetőség egységes technikai 
utasításai alapján működik a 
kombinát valamennyi üzeme, 
közös forrásból történik az 
anyagok beszerzése, kiutalása

A KOMBINÁT JELENTŐSÉGE

a második Állami Terv 20 szá
zalékos emelést Irányzott elő a 
nagybányai kombinát bányater
mékéi. valamint a fém- és vegy
ipari feldolgozás mennyiségének 
fokozásáért Ez az emelés azért 
oly jelentős, mert az ország ólom, 
cink és réztermelését teljes egé
szében a nagybányai kombinát 
aaia. Az arany- és réztermclés- 
nck pedig 40 százaléka onnan 
szármázik. Innen kerül ki az or
szágban termelt kénsav 70 száza
léka. valamint egész sorozata a 
többi kulcsanyagnnk. amelyek 
döntő jelentőségűek a félnehéz- 
ipnr fejlesztésében. Az egész or
szágban csak itt termelnek mlni- 
urnot innen kerül ki nz egész 
bíchromát és kénnátrium termo- 
ies/iinlc. amelyek igen fontos 
kulcsanyagjai a bőrgyártásnak. 
Felhasznál á»uk továbbá rendkívül 

előbb említettük, hiányosan láto
gatják az előadásokat Ebből kö
vetkezik az, hogy a jelentkezők 
egy része elmarad az órákról s 
azok közül, akik rendesen járnak, 
néhányan nem tanúsítanak kellő 
felkészültséget a vizsgán. Az is
megtörténik, hogy a hallgatók 
gyakran hiányzanak a gyakorlati 
munkából.

A termelési értekezletek min
den bizonnyal fokozzák a dolgo
zók szakmai színvonalát, de csak 
abban az esetben válik ez valóra.
ha ezeken a megbeszéléseken az 
osfctály valamennyi dolgozója 
részt vesz. Az első értekezleten fő
ként a csoportvezetők voltak je
len. Ez hiba, ugyanis a többi dol
gozóknak is részt kell venniük a 
megbeszéléseken.

A gyár vezetőségének feladata, 
hogy az üzemi pártszervezet irá
nyításával és a szakszervezet tá
mogatásával úgy szervezze meg a 
szakmai tanfolyamot, valamint a 
termelési értekezleteket, hogy a 
dolgozók legszélesebb rétege fej
lesz azokon szakmai tudását.

és az üzemekhez .való eljutta
tása.

Az Állami Terv a kombinát 
minden egyes üzemét külön fel- . 
adattal bízza meg. Minden üzem 
külön terv szerint dolgozik. Az 
egységes vezetés azonban felöleli 
a kombinát egész munkaterületét 
és lehetőséget nyújt minden doU 
ffozónak, hogy munkaterületén 
újítással, találmánnyal és na
gyobb munkateljesítménnyel fo
kozza a termelés iramát és emel
je annak minőségét.

Legutóbb a kombinát vala
mennyi üzeme vállalta, hogy be
vezetik az egységes normát min
den üzemrészben. Az egységes 
normák megállapításának döntő 
fontossága van a munkafegyelem, 
a munkaverseny, a holtidő és 
egész sorozat technikai előny ki
használása szempontjából.

fontos a cellulózé, textil, papír 
termelésnél és az olajfinomítás
nál.

A feladatok óriásiak. E pilla
natban még számos nehézség 
adódik a kombinát munkájában. 
A legnagyobb ezek közül a mun
kaerő-hiány. Ezt rövid idő alatt 
meg kell oldani a kombinát veze
tőségének. Az intézkedéseket már 
korábban megtették a szakmun
kások nagyszámú képzésére. 
Nagybányán és a bányamedence 
többi helyiségeiben rövidesen a 
szakképesítő tanfolyamok soroza
tát indítják meg, hogy a szüksé
ges szakmunkáslétszámot minél 
előbb kiképezhessék. A terv szerint 
a nőket fokozottabban bekapcsol
ják a kombinát űzetnének munká
jába.

N. G.



a tordamegyei ideiglenes bizottság kulturosztályának munkaterve
AD1ĂB FEttJTHETETLES AL’KIU

TORDA — (Tudósítónktól.) A 
tordamegyei ideiglenes bizottság 
közművelődési osztálya összeállí
totta munka tervét az 1950. évre. 
E munkaterv második Állami Ter
vünk irányelvét követve, uj táv
latokat nyit Torda megye falvai
nak kulturális élete számára. A 
Terv általános célkitűzései a kul
turális munka mennyiségi és mi
nőségi megjavítása, a kulturális 
munkának fokozott összekapcsolá
sa második Állami Tervünk meg
valósításáért és tulhaladásáért, a

3500 OLVASÓKÖR
Különös gondot fordít a mun

katerv az esti előadások és tan
folyamok megszervezésére. Az ol
vasókörök számát 3000-re emelik, 
60 000 dolgozó földműves bevoná
sával. Külön 500 olvasókört szer
veznek az egyes munkahelyeken, 
mintegy 4000 dolgozó részére.

Az egyes kulturotthonok művé
sz! gárdáinak tevékenységét terv- 
szerüsitik. A rendszeres próbák 
srámát a munka terv 2800-ban ál
lapítja meg s ezeken 28 ezer sze
replő nyer kellő gyakorlatot.

A tudományos előadások száma 
2500-ra emelkedik. 95 ezer dol
gozó mozgósításával. Az előadá
sok politikai, ideológiai, mezőgaz
dasági, kulturális, egészségügyi és 
számos más kérdést ölelnek fel. 
Az előadók szárfiát 20 százalékkal 
emelik- 650 technikust és szakén^ 
bért vonnak be a felvilágosító 
raunkăbg. A kulturális tevékeny
ség népszerűsítése céljából 10 uj 
énekkart, 12 tánccsoportot, 15 
színjátszó csoportot és négy ze-

Ezért ért el nagyszerű eredményt 
e marosludasi dalárda

A marosludasi kultúrotthon énekkara Tordára késxült, a megyei 
fcuiturversenyre. Á dalárda valamén nyí nőtagján vadonatúj egyenruhás 
fehér blúz, sötétkék ujj és ruha, va laratat piros nyakkendő A nyakken
dőket önkéntes munkává! készítették, amelynek során Nésneth Istvánná 
tíint ki odaadó munkájával,

Nemsokára nsegéjrkeztek az a utóbuszok, amelyek Tordára vitték 
a dalárda tagjait. Az autóbuszokra szálló dálárdisták között nem egy 
feszülő hajú, de fiatalos kedélyű dal árdistát is láthattunk. Bizakodó han
gulatban. bár nem eihizakodva kelték útra. 8 a versenyzők csakugyan 
szép eredménnyel tértek haza. Mása dfkok lettek a megye dalárdái között 

Egy év alatt nagy fejlődést m ulátott a ludasi dalárda A mult év 
január 19-én szintén Tordán rende vett megyei kulturversenyen, bizony 
még ;iz utolsók közt bandukolt. Nagy nehézségekkel kellett megkflafe- 
mök. amíg végre egy komoly 75 tag a dalárdával állhatták ki a szín
padra. Öe a falu dolgozói hamarosan ráébredtek arra, hogy a dalárda tő- 
nrezáje kultarálfe fejlődésüknek. Egymásután Jelentkeztek a dalárdába,' 
nemcsak a fiatalok, hanem az időse bhek Is. Így á «8 éves Nagy Kál- 
mánné tanítónő, a 66 éves Soós János, a 60 éves Sepsi Péter, az 58 éves 
Center Samu és a 48 éves László J ános, Valamenayeln szegényparasá- 
tak Egyes dalárdisták '4 kilométerről járnak hetenként kétszer ppábő- 
ra, fagyban, hóban, sárban egyaránt

Most a dalárda további erősítése érdekében a RMP helyi szerve- 
zetéaélí kezdeményezésére, az eddig külön működő román és magyar 
dalárdák egyesülnek Ezáltal nemcsak az uj dalárda tesz erősebb, de a 
kéj nép közötti barátság te erősödik.

Szarvas Dénes

Tanulnak, olvasnak
az Anctrássy-telep dolgozói

Az Amdrássy-telep dolgozó 
földművesei a téli estéken 
tanfolyamok- olvasókörök és 
különböző előadások látogatá
sával emelik kultúrszínvona- 
lukat. Már november 
megkezdődött IQ
tanfolyam, amelyen 
György igazgató-tanító 
tette a szovjet ipar és 
gazdaság fejlődését. A tanfo
lyam iránt olyan nagy volt az 
érdeklődés, hogy a dolgozók 
kérésére újabb esti előadásso
rozatot szervezett be a MNSz.

Január 25-én kezdődött V meg 
ez a második tanfolyam. Az 
Alőadók. Deó Albert, a MNSz 
helyi szervezetének elnöke és 
Szász Györgyné tanítónő lel
kesen láttak a mnnkához. Az 
előadások célja, minél jobban 
Tnagismertetni «I hallgatókkal 
n marxizmiis-laninizmus kér
déseit, hogy a dolgozók ható- 
rozott világnézettel még tevé
kenyebben és önfíidatosabban 
kapcsolódjanak be a szocializ
mus építésébe. Az esti tanfo
lyam hallgatói az előadások 
közben jegyzőtöket készítőnek, 
majd szemináriumokon dől-

végén 
napos 
Szász 

ismer
ni ezö*

béke megvédéséért, a merőgazda
ság szocialista átalakításáért foly
tatott harccal.

E feladat sikeres végrehajtása 
céljából a tordamegyei ideiglenes 
bizottság újabb kulturális kollek
tívát szervez a megye területén, 
2000 aktivista bevonásával. A kul- 
turotthonok rendezvényeinek szá
mát ebben az évben 9 ezerre eme
lik s ezekhez a dolgozó földmű
vesek tömegeit mozgósítják. A . 
munkatervben 269 ezer dolgozó 
földműves mozgósítása szerepel.

nekart alakítanak.
Külön üléseket tartanak a Mű

velődési Útmutató darabjainak, 
cikkeinek és verseinek megvitatá
sa és elmélyítése céljából, 1000 
ilyen ülést tartanak, 4000 ^aktivis
ta bevonásával

A tordamegyei Ideiglenes bizott
ság kulturosztályának munkaterve 
különös figyelmet fordít az Írástu
datlanság felszámolásáért folyó 
harcra. így figyelemmel kísérik a 
megye 306 betüvető tanfolyamának 
működését és támogatást nyújta
nak arra, hogy — az előirányzat 
szerint — 10 000 írástudatlan meg
tanuljon írni és olvasni

KÖNYVTÁRAK — UJ KUV 
TÜROTTBONOK

A kulturális színvonal emelé
sének egyik ’ lep hathatósabb esz
köze a könyv. Éppen ezért az 
ideiglenes bizottság munkaterve a 
könyvtárak fejlesztésére iá ki
terjed. Szakszerűen rendbehozzák 

gozzák fel &z előadások anya*  
gát: ilyenformán mindnyájan 
elsajátítják a leadott anyagot 

De nemcsak esti tanfolya
mokból áll az Andrássy-telep 
dolgozó földműveseinek kul- 
túrélete: az IMSz tagjai, he- 
tenkint 2—3-ázor rendeznek ol
vasóköri összejöveteleket, ame
lyeken brosúrákat és újság
cikkeket dolgoznak fel, illetve 
vitatnak meg. Havonkint kétt 
szer — rendszerint vasárnap 
— műsoros délutánt és majd
nem minden este fonót rendez
nek az IMSz tagjai. Vajda 
András. Demeter Ferenc és 
Dóé Vilmos önként vállalkoz
tak arra, hogy Lenin életraj
zát, valamint a ,>Tíz kérdés tíz 
felelet" című, a kollekív gaz
daság kérdésével foglalkozó 
brosúrát feldolgozzák a fonó
kon.

A telep dolgozói szorgnlmir 
«an látogatják az IMSz könyv
tárát is. Tudják, hogy csak 
tanulva, kulturális és ideoló
giai színvonalukat emelve le
hetnek öntudatos építői a szo
cializmusnak.

Káaler Imre.

a megye területén lévő 140 könyv
tárat. Február 15-től tanfolyamot 
indítanak a könyvtár-kezelés s a 
könyvtárosi teendők megtanuld 
sára. E tanfolyamra 53 olyan dol
gozó földművest irányítanak, akik 
a munkában kitűntek. A torda
megyei ideiglenes bizottság a tan
folyam résztvevői számára bizto
sítja a lakást és ellátást. Ugyan
akkor mintegy 20 százalékkal eme-

• lik a könyvek olvasóinak a szá
mát is.

A kulturotthonok keretein be
lül fokozzák a sporttevékenységet 
is, a sport egyes ágainak beveze
tésével A munkatervben szerepel 
a sakknak és ping-pongnak azösa-v 

szes kulturotthonokba való beveze
tése. A terv előirányzata szerint 
május 1-ig 40 kulturotthonba ve
zetik be e sportágakat.
'.A tapasztalatok leszűrése, az 

eredmények s a hiányosságok 
kielemzése céljából a torda
megyei ideiglenes bizottság 
kuitúrosztálya havonta érte
kezletet tart a járási kultúrfe- 
lelősökkel.

A jó kulturális munkának ia 
egyik feltétele a kellő ellen
őrzés. Éppen ezért az ideigle
nes bizottság munkaterve gon
dot fordít a megye kul túréi été
nek kellő ellenőrzésére. A kul- 
túrosztály vezetői rendszeresen 
ellátogatnak a megye falvaiba*  
a helyszínen felülvizsgálják a 
kultúrotthonok tevékenységét 
267 ellenőrző kiszállást irányoz 
elő a munkaterv.

Az ideiglenes bizottság 
anyagi támogatást is nyújt a 
kulturális mozgalom minél jobb 

megszervezésére. Torda megye 
területén ebben az évben 7 új 
kultúrotthon létesült Ugyan
akkor az ideiglenes bizottság 
hathatós segítséget nyújt a 
négy építés alatt álló kultúr
otthon építési munkálatainak 
befejezésére, valamint 9 új kul
túrotthon építési munkálatai
nak beindítására. Segítségben 
részesít 12 kul túrotthont, hogy 
rádiót szerezhessenek be.

A mnnkaterv teljesítése Tor
da megye falvainak kulturális 
életében kétségtelenül jelentős 
javulást fog előidézni. E kul- 
tórotthonok ez év folyamán a 
szocializmus építésének s a 
béke megvédésének még hat
hatósabb támaszaivá válnak. 

Nemes Miklós

Sieían GQeorgQiu:

ZEKÉK
Megjelent az Országos Szakszervezeti Tanács kiadásában

A kapitalista rendszerben a 
munkás megélhetéséért kénytelen 
volt áruba bocsátani munkaerejét. 
Haszonleső tőkések kegyetlenül 
kizsákmányolták és kiszipolyoz
ták. A munkás nem szerette a 
munkát, súlyos tehernek tekin
tette.

Ma. a tőkések eltávolítása után 
megváltozott a helyzet Az ember 
önmagáért, családjáért, az egész 
társadalom boldogulásáért fárado
zik. A munka becsület dolga. De 
a munkához való viszony nem vál
tozik meg egyszerre az előítélete
ket — a mult súlyos hagyatékát — 
nem lehet egy csapásra leküzde
ni. csak hosszú, nehéz harcok 
árán. Ezért a pártszervezeteknek 
és szakszervezeteknek kemény 
harcot kell vivniok a mult csőké- 
vényei ellen, nevelniük kell a munr 
kősókat és fel kell világosítani 
őket.

Ștefan Cheorghiunak „A kerék*  
című novellája egy fiatal mun
kásról szól, aki a pártszervezet és 
szakszervezet segítségével fokoza
tosan megváltoztatja a munkához 
való viszonyát és élmunkás lesz 
belőle.

Vlad Leonida. bár becsületes és 
ilgt/es munkás, mégszmi tudta le
rázni magáról a mult esökevé- 
nyeit. Nem szereti sem munkáját, 
sem az esztergákat. Egy műszaki 
iskolában felvételi vizsgára jelent
kezik. azonban nem a tudásszomj
tól vezérelve, hanem csak az a 
célja hogy megszabaduljon az esz
tergályos mesterségtől. Megbukik 
és ez még jobban kizökkenti lelki 
egyensúlyából, nem akar vissza-

Éjjel, egy távolke
leti kikötő rakpartján. 
1919-ben a forradal
mi Oroszország vál
ságos esztendejében- 
A reakció összes erői: 
földbirtokosok és ka
pitalisták, a cári had
sereg nőit katona
tisztjei és altiszti ká
deréi, 14 idegen bvr- 
zsoá hatalom mérhe
tetlen anyagi erőfor
rásai, bankjai, fegyve
rei, petróleum és acél- 
mágnásai az elmúlt 
imperialista háború 
győztesei a Churchil- 
lek és Morganok, a 
Rockefellerek és De- 
terdingek, készülnek 
megrohanni a béklyóit 

: levető Oroszországot.
A kikötőben saját

ságos a hangulat. Éj
jeli, viharelőtti csönd. 
A kikötő előtt japán 
és amerikai hadiha
jók vesztegelnek. Ma
gában a városban fe
hér katonaság pöffesz- 
kedik de a munkás
ság már felkelni ké
szül, A rakpart disz-

tetei olyan valósze
rnek, hogy szinte kéz
tel tapogatod.

Ki jár ebben a kü
lönös, 1919-es félőik
kel terhes vészt jósló, 
viharelöttl éjszaká
ban? Matrózok, pa
rasztok, őrjáratok. 
fenn, a rakpart tete
jén pedig a diák ül 
és hannonikázik. A 
különös este, a har
monikasző. a diák 
néhány párbeszéde, 
belengi az egész szín
padot és arnéző lelkét

A jelenet: Ivanov 
darabjából a Páncél
vonatból való. 4 diók 
alig néhány szót szól. 
Az ilyen szerepet pol
gári világban epizód
szerepnek hívták 
statisztákra 
Ma: nagy 
játszók. A 
lozsvári 
Bartha djábor. Test
tartásából, pár szavá
ból, az éjszakába való 
belehallgatásából ki
derül, hogy a diák

és 
bízták, 

művészek 
diák ko- 

alakitója:

A mai igényeket példásan ki
segítő hegedíiszátnokbál állí
totta össze Balogh Ferenc esté
lyének műsorát. Csupa olyan 
hegedümüvel találkoztunk, me
lyek azon túl, hogy gyöngysze
mei a zeneirodalomnak, tanul
ságául is szolgálhattak hazai 
hegedűseinknek. Balogh nem 
tett engedményt a sekélyes íz
lésnek, nem ragaszkodott régi 
polgári hagyományokhoz, ha
nem csak olyant hegedült, ami 
vagy a mű határozott időtálló 
értéke miatt átmentödhet, vagy 
olyan új darabokat játszott, 
amelyek megérdemelték, hogy 
dolgozóink été kerüljenek.

Szünet előtt r nagy klasszi
kusok mesterműveíből játszott. 
Locatellinek az Amsterdamban 
tevékenykedő jelentékeny XVIH. 
századbeli olasz hegedűművész
nek ragyogó G-moll szonátáját. 
Bach hatalmas szótóhegedü- 
partiturái nehezén nevezhetők 
szonátáknak. A hegedüirodalom- í
nak ezek a remekei, mindig az 
előadók erőpróbájának bizo
nyulnak. Ezért kerülnek olyan 
ritkán teljes egészükben a kö-

menni a gyárba és amidőn a párt
szervezet titkárától ösztökélve dol
gozni megy, elhanyagolja munká
ját, rosszul dolgozik és gondatlan
sága folytán eltörik — a Szovjet- 
nióből érkezett — eszterga egyik 
nehezen megmunkálható kereke.

A pártszervezet titkára, aki bár 
kíméletlen és energikus az osz
tályellenséggel szemben, megérti 
Vlad lelkiállapotát. Szeretettel ve
szi körül, bátorítja, felvilágosítja 
és támogatja észszerűsitő javasla
tait, amelyeket Vlad terjeszt eléje, 
hogy jóvátegye mulasztását.

Vlad a pártszervezet, szakszer
vezet és eiv társai állandó támoga
tásával teljesen megváltozik és 
élmunkás válik belőle.

A müvészetügyi minisztérium
1949-re  kiirt pályázatán „A ke
rék" című novella első dijat nyert.

Egészségügyi szakiskola nyílik Kolozsváron
BUKAREST. — f Agerpres.) Az 

egészségügyi minisztérium közli, 
hogy február 15-én különleges 
egészségügyi szakiskolai tanfo
lyam kezdődik Nagyváradon, 
Ploestiben, Constantán és Kolozs
váron.

A 12 hónapos tanfolyamon 
egészségügyi ápolónőket fognak 
kiképezni. A jelentkezéshez négy 
középiskolai vagy azzal egyenér
tékű iskolai végzettség szükséges. 
Nem lehetnek 18 évnél fiatalab
bak, sem 3(Lnál idősebbek. A fel
vételi vizsga tárgyai: írásbeli ro
mán nyelvből, a RNK Alkotmá-

már nem Dosztojensr-- 
ki} Raszkolnyikovja 
aki — merő nyegle
ségből és mert magát 
emberfelettii ember
nek tartja — öreg
asszonyt gyilkol meg, 
úgy érzi, hogy a „ki
vált embernek" sza
bad ilyen módon 
Pénzhez jutni és ezért 
bűnhődnie kell. <4 
üiák már a párt em
bere, a forradalom uj- 
tipusu diákja, ez 
egyéni ellen
sége.

„Nincs Wesl szerep, 
csak rossz színész" « 
sztaniszlavszkiji mon
dást most — az egész 
színház előtt — élén
ken demonstrálja 
Bartha Gábor e kicsi 
de felejthetetlen ala
kítása.

Az uj színjátszás 
eszközeivel dolgozó 
színész kezében a 
párszavas szerep is 
halhatatlanná válik. 
A diákot örökre a 
szivünkbe zárjuk.

Sz. A.

zönség elé. Mozart Haffner- 
Serenad-Rondója Kreisler mes
teri feldolgozásában ugyancsak 
megérdemli a nyilvánosságok

Balogh Ferenc a Locatelli, da 
különösen a Bach szonáta Sici
liano és Double tételeiben kifo
gástalant nyújtott. Bensőséges, 
színes hegedühangja, techni
kája, jó zenei érzéke segítették 
ebben. A Bach-Fuga szövevé
nyes rajzában helyesen tájéko
zódott, da már a mérhetetlen 
nehézségű kettőafogásokkal 
küzdenie kellett Ez a harc ér
ződött a kényes Chousson Po- 
émnfi is, pedig annak zenei és 
érzelmi részét is nagyon szé
pén megoldotta, amiben nagy 
segítségére volt zongorakisérő- 
jének Ütő Máriának biztos ép 
Ízléses játéka.

Külön elismerés jár az elő
adóknak, hogy műsorra tűzték 
az Állami Könyvkiadónál nem
régen nyomtatásban megjelent 
Feldmann hegedü-zongora-tezvi- 
tet (Nr. 2). Román népi dalla
mok és táncok szólalnak mej! 
ebben az ügyes munkában. Egy
szerűek, hegedüszerűek az apró 
feldolgozások, melyek a népze« 
nészek előadásmódorára támasz
kodnak és arra az új irányra 
mutatnak, melyre fiatal zen&- 
szerzőinknek lépnie kell, ha azt 
akarják, hogy kivetkőzzék a 
beidegzett nyugati hangszin és 
szerkesztésmódokat A Feld- 
mann-szvit után Bartóknak ha
sonló művét hallottuk, az er
délyi román népdalokat felhasz
náló Szonatinát, melyet Gertler 
Endre dolgozott fel hegedűre 
és zongorára.

A műsort Seer orosz zene- 
szerző dallamos, de igényes 
Scherzója és Scriabínnak meleg 
belső feszitő erőt és pátoszt su
gárzó „Álmodozása44 zárta le.

Balogh Ferenc sokat fejlődött 
az utóbbi időben. Különösen 
futamkészsége és tisztasága, 
egészséges vonóvezetése fokozó
dott. Hangversenye nagy siker! 
jelent a fiatal művésznek. Ütő 
Mária értékes zongorakísérete 
erős támasztéka volt Balogh 
Ferencnek.

Lakatos István Imre

nváből és anatómiából.
Ugyancsak tanfolyamot indíta

nak egészségügyi seaédszemélyzet 
száánára. A felvételi vizsga: ro
mán nyelvből szóbeli és a RNK 
Alkotmánya.

Közelebbi felvilágosítások az 
ideiglenes bizottságok egészség- 
ügyi osztályain.

A következő iratokat kell be
nyújtani; kérvény, önéletrajz, 
születési anyakönyvi kivonat, ta
nulmányi bizonyítvány, állampol
gársági bizonyítvány. büntetlen
ség! bizonyítvány és vagyoni álla
potra vonatkozó bizonyítvány.
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SeísHeí elvtá rset helyen
a szovjet delses©* 2 ® Szovjetunió 

Lecfgis© eí'(saé©sába
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió számos 

részéből érkezett jelentések beszámolnak azokról a 
gyűlésekről, amelyek keretében kijelölték a Szov4 
jetunió Legfelső Tanácsába való beválasztásra 
ajánlott jelölteket.

Sok helyen — igy Moszkvában, Leningrádban, 
Kievben, Vilniuszban, Bakuban és Kisenevben Ioszif 
Visszárionovics Sztálin elvtársat, a dolgozók nagy 
vezetőjét és barátja^ jelölték első helyen.

A Szovjetunió népei több helyen a szovjet ál
lam többi vezetőjét jelölték: Molotov, Malenkov,

Boria, Kaganovics, Mikojaa elvtársakat, valamint 
tudósokat, sztahanovistákat és a szocialista mezőgaz
daság clmunliásait, páríaktivistákat és munkásokat. 
Vaszilevszkij tábornagyot, a fegyveres erők minisz
terét cs másokat is Jelöltek.

A Moszkva-környéki „Elektrometal”^üzem 
ismét Alcxe.j Juravljov acélöntőt jelölte. Az urali 

vasúti munkások Iván Blinovot, a szocialista munka 
hősét, híres mozdonyvezetőt jelölték. Ulanova kör

nyékén pedig a legjobb kolhoz elnökét, Fjodor Fri4 
novob a szocialista munka hősét jelölték.

Leleplezte a háborús oszitókat 
a FIoriiswBcS Bosite-iágy

PÁRIS. — (Agerpres.) Február . 
1-én, szerdán tartották meg a 
szajnamegyei törvényszéken Fio- 
rimond Bonts bünperének főtár
gyalását, akit azzal vádoltak, 
hogy .megsértett® a kormány 
egyes tagjait" a „France Nou- 
vetils” cimü folyóiratban íközöjt 
cikkeiben. Florimond Bonte — 
miaț .ismeretes p- .cikkeiben lelep
lezte a francia kormány népelle
nes politikáját.

Á bünperben kihallgatott 16 
tanú teljes mértékben közösséget 
rállalt Florimond Bontóval-

Pierre Le Brun tanú vallomá
sában rámutatott arra, hogy a 
rietnaxtó gyarm?,ti háború foHes 
terhe, amelv évente 140 mUHárd 
tea»»*w»t  emészt fel. a dolgozók 
Páliadra hárul. Ugyanakkor a 
francia ipar és a mezőgazdaság 
rútságon -megy át.

Florimond Bonte cikkeiben 
irt fejezte ki — mondotta a tanú, 
r— amit az egész francia nép tad 
Șs .amit érez.
* Auguste Touchard tanú vallo- 
násában elmondotta azt, hogy 
Florimond Bonte derekasan ki- 
rejtte részét az ellenállási moz
galomban. „Bonte teljes mérték
lsen -hivatott arra, hogy felemelje 
szavát a háborús uszítok epen. 
MJ teljes egészében közösséget 
râlialunk vele.”

■Rierre -Courtade tanú vsllo- 
násában rámutatott arra, hogy 
íz amerikai kormány soroza-

fcMte egyltóztanáesosek 
ez egyház is az állam iiözti viszony 

üiieiőhkí rendezését kmlell
•KOLOZSVÁR. — A katolikus al. 

sópapság után most egyre többen 
szólalnak meg a katolikus egyházi 
tanácsosok és,gondnokok is a sajtó 
utján, -s -tesznek tanúbizonyságot 
arról,, hogy a római katolikus dol
gozók a Léke mellett állanak és 
tudatosan .elítélik n háborús uszító 
imperial izmyist. ;Éppen ezért, akár 
csak a római katolikus lelkészek,

A .béke feltétlen híve vagyok Ss elítélem az amerikai tmperialis- 
k hâborțis mesterkb'lvscî t mellyel 't.‘?.hb borzalmas háború kirobban tá
ra .törekednek. .Dr elítélem az am erikái imperializmus belső ügynökeit 
Ugyanezt kelt tennie egész egyhá zunknak, mert az egyháznak is az a 

laflata. .hogy minden erejével a béke megvédését szolgálja. Szükséges
ik látom azért, .hogy az egyházi fő hatóság Ugyanúgy, mint a hivek és 
; atsópa’v’ág feszt. .ítélje ci n háboríts uszító propagandát, minél barná
bb teremtse mee a jó víszwrtyf. cg rházunk és az állam között, bekap- 
olva ezzel a széles katolikus törne gebei is a békéért folyó harcba,
_ BÚZÁS LAJOS bánffyhunyadí egyháztanácsos pedig a töb

bek között ezeket Írja: z

„Kívánatosnak tartom az álla m és az egyház közti jó viszony sör
te bclyrcá'li'á ',f. A rendezetlen viszony köve'keztébcn alsópapsá. 
ink sit’vos szükséget szenved, a hívek tájékozatlanok és bizonytalan-sért 
in vannak, pedig Né.-közfárrasícu nk alkotmánya biztosítja a tel les 
illásszttbad-árot. Az ceyháznnk hiva'áw. I’n-.' a békét védle és őrizze, 
hát n rémni kn»oUkn<5 e-i-háznak is sürgősen bele kell kapcsolódnia a 
íkéért folyó mczcnlc-mba.”

FERENC ISTVÁN ugyancsak bánffyhunyadí cgyháztanácsos 
Írja levelében:

„Mint Nénkö-térraymnnk öntiida |ns dolrrotója Ós.b.’raWetes katolikus, 
ttflcm nz canlw-1 f~kn16sárj merev maoatarlrísát. mellyel nkodnlvoz- 
I. az egyház és az ál’om közti viszony rendezését, s igy nélkülözésbe 
-.szította az alséivapsáoot. Bttik-éneSt különösen most amikor az ame.- 
kai imperialisták uj szörnyű háborn klrobhantásán fáradoznak, hogy 
római katolikus egyház teljes erejével a béke izolgálatába álljon".

tosan visszautasítja az atom
bomba megtiltására irányuló 
szovjet javaslatokat, majd így 
folytatta: „Florimond Bonte
mindenkor magáévá tette a 
szovjet javaslatokat és ezzel a 
francia nép és az egész világ 
dolgozóinak érdekeié képvisel

te".
Etienne Fajon az utolsó tanú 

vallomásában, kijelentette: „Flo
rimond Eonte cikkeiben meg
írta azt. hogy Schuman, Pet- 
sche, Queuille, Ramadier és má
sok a háború táborához tartoz
nak. hogy alázatosan teljesítik 

Hlrefe o népi d©molsrâ©lăkl>01
CSEHSZLOVÁKIA

PRÁGA. — (IP) A szlovák 
-vállalatok mellett működő szak
iskolák igazgatói Pozsonyban 

értekezletet tartottak. Ezeknek 
a szakiskoláknak a szerepe igen 
nagy Szlovákiában. Mig a csek- 
országi ipari munkások 66 szá
zaléka szakképzett munkás,
addig Szlovákiában csak 40 
százalék a szakképzett munká
sok száma. Ha Szlovákia ezt a 
csehországi arányszámot el 
akarná érni, akkor évente 
8050 szakképzett munkást kel
lene beállítania az ipari^terme- 
Iésbc.

Znpka népjóléti megbízott 
felszólalásában kijelentette, 
hogy a szakiskolák csak egyik

követelik, hogy a katolikus egy
házi főhatóság mielőbb ren
dezze helyzetét a Román Népköz
társaságban és csatlakozzék a béke 
híveinek harcához.

E kérdéssel kapcsolatban VÉGH 
JÁNOS, a római katolikus egyház 
.bánffyhunyadí gondnoka levelében 
a következőket Írja:

az idegenek parancsait. Ez, a 
tény igaz. A tények bizonyít
ják.»- :

—. Florimond Bonte és mi 
vele együtt ezt a tábort antide- 
mokratikusnak nevezzük, mert 
a világ legreakciósabb erőire 
támaszkodik, mégpedig Spanyol
országban Francéra, Görögor
szágban 'Tsaidariszra, Kínában 
Csang-Kaj-Sekre, Nyugat-Né- 
metországban Schumacherre és 
Adenauerre, Vietnamban Bao- 
Daira és a többiekre.

A tanuk kihallgatása ezzel 
befejeződött.

szakaszát képezik a káderek 
kiegészítsééről való gondosko
dásnak. A másik ' szakaszról 
,a Forradalmi Szakszervezeti 
Mozgalom gondoskodik, amely 
a vállalatok dolgozóit az üzemi 
mnnkásiskolákban képezi ki. 
Szlovákiában az üzemi mun- ] 
kasiskolák 1949-ben 277 tanfo- ' 
lyamot rendeztek, amelyekben 
összesen 8521. hallgató vett 
részt.

BULGÁRIA
SZÓFIA. Az Izvesztija

munkatársa, aki bejárta Bul
gáriát, beszámol arról, hogy 
milyen hatalmas küzdelmet 
folytat a vízért a bolgár nép.

A Ros.’jca-folyó partján, 
Gorszko-Koszovo falu mellett, 
53 méter magas vízelzáró gá
tat építenek, aminek eredmé
nyeként egy 17 négyzetkilomé
teres tó keletkezik. A tó vize , 
80.000 hold öntözésre elegendő.

Az Iszkár-folyó völgyében 
épülő víztárolót Sztálin elv
társról nevezték el. Ez lesz az 
ország legnagyobb víztárolója, , 
amely csaknem 109.000 holdnyi 
területet öntöz. *

ALBÁNIA

TIRANA. — Albániában 
mindenütt ifjúsági brigádok 
alakulnak, hogy résztvegyenek 
a pekin—elbaseni vasútvonal 
megépítésében. amely az or
szág legtermékenyebb vidékeit 

■ kapcsolja be a közlekedési há
lózatba. Ez már a negyedik 
vasútvonala az országnak és 
ezt is mint az előzőket, a hősies 
albán ifjúság építi.

A fiatalok nagy lelkesedéssel 
és örömmel jelentkeznek 
vasútvonal építéséhez.

a

MAGYARORSZÁG

BUDAPEST. — Az Orosz 
Intézet második félévét február .
4-én,  ünnepélyes keretek kö
zött nyitották meg. A magyar 
tudományos életnek ezt az ese
ményét különösen jelentőssé 
tette az a tény, hogy nyolc tu
dós érkezett a Szovjetunióból 
akik az Orosz Intézetben elő
adásokat tartanak.

A szovjet tudósok megérke
zése és magyarországi mun
kássága nagy segítséget jelent 
nemcsak az Orosz Intézet, ha
nem az egész magyar tudomá
nyos élet további fejlődése 
számára.

A megnyitó ünnepségen 
Orftitay Gyula közoktatásügyi 
miniszter mondott beszédet

Hatvankilenc évvel ezelőtt, 
1881 február j-én született 
Klement Efremovics Vorosilov, 
a Szovjetunió első marsaUja, a 
Szovjetunió miniszterta\'.csá- 
nak elnökhelyettese, a Bolsevik 
Párt és a szovjet állam egyik 
legkiemelkedőbb Egyénisége, 
Lenin hűséges tanítványa, Sztá
lin legrégibb fegyvertársa, a 
Szovjet Hadsereg egyik, meg
szervezője.

Vorosilov elvtárs apja vasúti 
munkás volt. Már hét eszten
dős korában munkába állt egy 
kőbányába. Tizenötéves korá
ban. 1896-ban bekapcsolódott a 
munkásmozgalomba. 1899-ben 
már az ő vezetése alatt léptek 
sztrájkba [egy vasöntöde mun- 
kásái. Emiatt j börtönbe vetet
ték. 1903-ban belépett a Bolse
vik pártba és tevékeny részt 
vett az 1905-ös forradalomban. 
Az egyik sztrájk alkalmával a 
cári pribékek kegyetlenül meg
kínozták és börtönbe zárták. 
Ekkor többezer főnyi tömeg vo
nult börtöne elé és szabadon- 
bocsátását követelte. 1906-ban 
megismerkedett Leninnel. Nem- 

, sokára újból letartóztatták, de 
újból megszökött. Egy eszten
dei bakui földalatti tevékenység

IZRAEL ÁLLAM WASHINGTONI ÜGYNÖKEI 
FELÉLESZTIK A FASIZMUST

nyílt diktatórikus rendszert ve
zessen be.

Az izraeli reakció — írja cik
kében Mikunis — az ország 
fasizálására törekszik és rend
őri uralmat akar bevezetni. 
Washington szolgálatában álló 
izraeli reakciós körök azon fá
radoznak, hogy híven teljesít
sék az Egyesült Államoktól ka
pott utasításokat. A belső re
akció államunkat a háborúra 
uszítok táborába taszítja.

TEIr-AVIV. (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Mikúnis, Izrael 
állam Kommunista Pártjának 
főtitkára a „Col Haam“ című 
lapban arról ír, hogy Izrael ál
lam dolgozóinak békés meg
nyilatkozását ellen' alkalmazott 
rendőrségi megtiqrió .intézkedé- 
sek bizonyítják .azt, hogy az 
izraeli reakció arra törekszik, 
hogy az országban a demokrá
cia külsőségeken, megnyilvá
nuló maradványait is letörje és

(Első oldali cikkünk folytatása.) 
mocsarak, halastavak, malomár
kok nagy mennyiségű halat ter
meljenek. Termesszünk és érté
kesítsünk minél több gyógynö
vényt. Használjuk .fel á nádat, 
gyékényt a kukoricalevelet ko
sarak, szőnyegek, -táskák^ cipő
talpak készítésére.

Ilymódon a helyi erőforrások 
észszerű felhasználásával a tél 
idején foglalkoztatni lehet a fa
lusi munkaerőket és BŐSÉGE
SEN LEHET TERMELNI tö

megfogyasztási CIKKE
KET. /Ez elő fogja mozdítani 
egyrészt a dolgozó lakosság -szá
mos szükségletének kielégítését, 
másrészt pedig hozzájárul a 
községek és az állam JÖVE
DELMÉNEK NÖVELÉSÉHEZ. 
;Igy jelentős SZOCIALISTA AK-
KUMULÁCIÓ érhető el a váró- . az meț.g vidék gazdasági, kultu- 
sok és falvak r fejlesztése érdeke- ráls és egészségügyi helyzetének
ben. i

Az ideiglenes bizottságoknak 
kötelességük részletekre menően 
ismerni gz illető vidékek kin
cseit és hozzá kell látniok SA
JÁT HASZNOTHAJTÓ KIS
IPAR FELÁLLÍTÁSÁHOZ. 
Emellett szükség van arra, hogy 
a kis- és helyiérdekű vállalatok 
átkerüljenek az ideiglenes bi
zottságok vezetése alá.

A .helyi erőforrások értékesí
tésére irányuló akció megfelelő 
vitelénél döntő tényező a kis
iparosok ilyenirányú bevonása. 
A KISIPAROSOKNAK ÉRET
NIÜK KELL AZ IDEIGLENES 
BIZOTSÁGOK GONDOSKODÁ
SÁT ÉS TÁMOGATÁSÁT. Az 
ideiglenes bizottságoknak lehe
tőséget kell .nyujfniok számuk
ra nyersanyag beszerző ére és 
mesterségük kedvező körülmé
nyek melletti gyakorlására. KÜ
LÖNLEGES TÁMOGATÁSBAN 
KET-.L RÉSZESÍTENI A KIS
IPAROS SZÖVETKEZETEKET 
s minden, a kisiparosok érdekeit 
finyelmcnkiviil hagyó, túlzottan 
■baloldali cljútast kíméletlenül 
le kell gyűrni.

Egyidejűleg fel kell számolni 
egyes ideiglenes bizottságok 
egészségtelen irányzatait, gran- 

után száműzték, majd újból be
börtönöztek, ahonnan 1914-ben 
szabadult.

Az Októberi Forradalom után 
résztvett Cáriéin — a mai Sztá
lingrád — védelmének irányí
tásában. 1919-től a legendás
hírű I. Vörös Hadsereg forra
dalmi haditanácsának tagja 
volt, 1921 Aben pedig beválasz
tották a Bolsevik Párt Központi 
Bizottságába.

A Nagy Honvédő Háború ide
jén minden erejét és tudását a 
szovjet állam védelmének, a né
met fasiszta rablók elleni győ
zelmes harcnak szentelte.

Vorosilov elvtárs népünk nagy 
barátja. Amikor 1949 augusztus 
23-án, Románia felszabadulásár 
nak ötödik évfordulóján meg
látogatta hazánkat, a hős szov
jet nép forró üdvözletét és me
leg baráti szeretetett tolmár 
csalta.

Hatvankilencedík életévének 
betöltése alkalmával Vorosilov 
marsallnak, hazánk nagy barát
jának a RNK dolgozói hosszú 
életet és sok sikert kívánnak 
Sztálin elvtárs egyik legköze
lebbi munkatársának) Vorosilov 
marsallnak.

diózus építkezési tervek készíté
sét és a drága építkezéseket, 
mint például Brassóban történt, 
ahol a kultúrotthon építkezése 
többször tízmillió lejbe került.

RENTABILITÁS, tömegfo
gyasztási cikkek minél alacso
nyabb áron való előállítása a 
dolgozó lakosság szükségleteinek 
kielégítése érdekében, ezt. a célt 
kell következetesen követniük - 
az ideiglenes bizottságok válla
latainak.

El kell sajátítanunk Sztálin 
.elvtárs tanítását — „ujmódon 
dolgozni, ujmódon vezetni" gaz
dasági téren.

Az ideiglenes bizottságoknak 
mostantól fogva saját költségve
tésük lesz, mely felett közvetle- - 
nül rendelkezhetnek és amelyet 
függetlenül használhatnak fel 

megjavítása érdekében. E saját 
költségvetésbe fognak tartozni 
az adóbevételek 30 százaléka, a 
tervszerű gazdálkodás utján 
megtakarított összegek 30 száza
léka, valamint az illető megyék 
és községek lakosainak közmun
ka-megváltásként befizetett ösz- 
szegei- Az ideiglenes bizottságok 
a városrendészeti és közérdekű 
építkezési munkálatoknál hasz 
Hálhatják majd az önadóztatás 
rendszerét is.

A szovjetek dicsőséges tapasz
talatait felhasználva, az ideigle
nes bizottságoknak 1950. év fo
lyamán széleskörű kampányt 
kell folytntniok arra, hogy a 
dolgozó lakosság legszélesebb tö
megeit vonják maguk köré a 
helyi erőforrások értékesítése 
érdekében. A helyes gazdálko
dás szelleme, a kezdeményezés 
és lendül^, amellyel az állam
hatalom helyi szervei hozzálát
nak c nagyszerű, a Párt és a 
kormány által rájuk bízott ak
ció t cl ies'i térthez. uinbb bizonyí
tékát fórja szolgáltatni a népi 
demokratikus rendszerünk ere 
jenek, a dolgozó nép azon elha
tározásánál:, hogv bőr.ógc- és 
boldog jövőt teremtsen a maga 
számára.



iAz ideiglenes bisotí^úg:

Utaten fiú mesfelőSŐ helylságet 
a nșaykârolyi bulcrgyár réssárs 

NAGYKÁROLY. — (Tudósítónktól.) A nagykárolyi „Edili
tate" termelőszövetkezet bútorosztályán szalagrendszorrel gyárt
ják a „Comleinn" által megrendelt népbútorokat.. A bútor ke- 
ményfából készül, egyszerű kivitelű, ízléses és jőminőségű. 
özem első (érmében a körfűrész, szalagfűrész és gépgyalú ké
szíti a bútorgyártáshoz szükséges darabokat, ahonnan ezek a fel
dolgozó üzembe kerülnek, ahol finomítják, csiszolják, fényezik. 
Ebben a hónapban eddig 20 szobabútort készítettek és a héten 
még 20 berendezést adnak át „Cuniiemii ' állami kereskedelmi 
vállalatnak.

A nagykárolyi termelőszövetkezet bútorosztályának dolgozói 
még nagyobb eredményt is elérhetnének, ha a szűk munkahelyi
ség nem hátráltatná őket munkájukban. Különösen az asztalo
soknál okoz nehézséget a helyiséghiány. A szövetkezet vezetősé
gének sürgősen intézkednie kell, hogy ezt a nagy hiányosságot 
minél hamarább felszámolja, mert ez a munka jó menetét gá
tolja. A szövetkezet vezetősége minden bizonnyal megkapja a 
kellő támogatást úgy a helyi pártszervezet, mint az ideiglenes 
bizottságtól ebben a kérdésben. (— og)

Szállító eszközök hiánya nehezíti 
a fslsövisáy fürászgyáp 
dolgozóinak, *•**>

BUDAPEST. — Az 1950. évi 
asztalitenisz világbajnokságok 
küzdelmei hétfőn a hajnali órák
ban fejeződtek be. Rozeanu An
gelica — mint i azt tegnapi szá
munkban megírtuk — újabb vi- 
lágbajnokeágot szerzett Népköz- .

■ társaságunknak. A női egyes 
. döntőiében 3:0 arányú győzelmet 

aratott a háromszoros világbaj
nok, Farkas Gizi felett.

A döntő küzdelmeket 4000 em
ber nézte végig és nagy ünnep
lésben részesítette világbajnok-, 
nőnket, aki az örömtől könnyez
ve vetto át Hegyi Gyula, a Ma
gyar Népköztársaság sportállam
titkárától a gyönyörű ezüstser
leget

— Gyermekkorom óta az volt 
az álmom — mondotta Rozeanu 
Angelica rádiónyilatkozatában — • 
hogy megnyerjem a világbajnoki 
címet. Ez most sikerült, 
álmom most vált valóra, 
a véletlen miivé. Pártunk 
köztársaságunk kormánya 
lehetőt, megtett arra nézve, hogy 
n legfőbb körülmények körött, a 
legalanosabban felkészülhessünk 
a világversenyre. Ez a p-ondc’ko- 
dás meghozta igazi gyümölcsét.

A többi számokban hatalmas 
küzde'mek folytak a viláabajno 
ki címért. A vegyes párosban a 
magyar Sidó—Farkas Gizi pár 
fölényes. 21:17, 21:18. 21:12 ará
nyú győzelmet aratott a cseh- 
Bzolvăk Vâna—Hruskova pár 
eilen

A férfi egyes döntője másfél
órás küzdelem után dűlt el az
angol Bergmann javára, A ma
gyar Soós két játszmát nyert, de 
visszaesett és Bergmann egymás
után három játszma megnyerésé
vel bíziositotta a maga számára 
a világbajnoki címet.

A női párosban az angol—skót

MÜKORCSOLY AZÓ VERSENY 
KEZDŐK RÉSZÉRE

KOLOZSVÁR. - Február 
8-án és 9-én. mindkét nap dél
után 3 órakor a Testnevelési és 
Sportbizottság kolozsvári szer
vezető ifjúsági fiú- cs leány- 
továbbá szenior és páros mű
korcsolyázó versenyt rendez a 
sétatéri jégpályán. A verseny
re benevezni hűiét kedden es
tig a TSB városi szervezető 
Jók:ii*utc,a 2. szánt alatti helyi
ségében, vagy kedden délután
3 és G óra között a városi jég
pályán Boke Lajos edzőnél.

FELSŐVISÓ. — (Tudósitónktól) 
A feüővisóí fürcszgyár dolgozói 
30 fokos hidegben, harcolva a ter
mészettel, lelkesen dolgoznak. 

j~ hogy a Terv első évnegyedét ide
jében teljesítsék. A múlttal szem
ben, a hideg ellenére a termelés 
nem áll meg, hanem egyre jobban' 
fokozódik. A telep dolgozói uj 
norma szerint dolgoznak és igy 
elérték azt, hogy most már mun
kateljesítményük után kapják fi
zetésüket. A mult évben ugyanis 
az üzem vezetősége rosszul szá
mította ki a normákat, vagyis 
nem vette tekintetbe, hogy ki 
mennyit dolgozik. Minden gáteres 
egyforma javadalmazásban része
sült, tekintet nélkül arra, hogy 
■mennyi időt és hogyan dolgozott. 
Ma minden gáteres saját teljesit-

űz s&hord-rendszer bevezetésével fokozzák 
a Kiunka tewi j envségéi

a kolozsvári szabóharosok termelő zövetkezelében
KOLOZSVÁR. — Két hónapja 

alakúit meg a kolozsvári szabó
iparosók termelőszövetkezet?. 
Napról-napra,, egyre több dol
gozó csináltat ruhát, fehérne
műt a szövetkezetben s gyező- 

. dik meg a munka jó minőségé
ről. Nemcsak egyéni rendelésre, 
hanem a város legtöbb üzemé
nek és állami intézményeinek is 
dolgozik a szövetkezet. így a 
„Herbák János" műveknek, a 
dohánygyárnak, a Viltamosroű- 
veknek, a'postának, a 9- számú 
Állami Épitésqeti Vállalatnak* 1 * 3, 
az állami színházaknak, szakis
koláknak és kulțurotthonoknak.

A szövetkeztbe tömörült har
minchárom kisiparos rövid 
együttműködés alatt meggyőző
dött a kolldktiv munka előnyei
ről. Ezért, a munkamódszerek 
észszerűsítésével, ’ a munka 
mennyiségének és minőségének 
állandó fokozásával', a munka
idő tervszerű " kihasználásával 
igyekeznek a szövetkezeti mun
kát jobbá é3 olcsóbbá tenni. 
December 1-től 90 százalékkal 
emelték a minőséget és 20—30 
százalékkal csökkentették az 
árakat. Ennek tulajdonítható, 
hogy a női francia-szabóság 
már egész évre ol van látva

KÜZLEmEÖHEÍl
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK:
FEBRUÁR 6—10, HÉTFŐTŐL K 

SZOMBATIG'
5. számú állami gyógyszertár. 
Szabadság-tér 10. 3. számú álla
mi gyógyszertár Mihály Vitéz-tér 
22, 9. számú álami gyógyszertár 
Mócok-utja 110.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁGÁNAK kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy az A. B.
C. jelzésű pontkönt/vekre túrót 
osztanak. Az A Bl B. jegyekre 
lél kilót adnak, míg a C jegyek 
tulajdonosai negyed kiló túrót 
kapnak.

IDŐJÁRÁS. Az enyhe óceáni 
légtömegek, amelyek eddig Nyit- 
gat.Európán át haladtak északi 
irányban Skandinávia felé, most 
megváltoztatták áramlásuk irá
nyát és élénkebb nyugati széllel

§
Az

tartott, hogy ezen

kapcsolatos felada-

munkáját | 
menye után kapja a fizetést és igy 
a lelki ismeretes, öntudatosabb < ! 
dolgozók sokai többet keresnek, J 1 
mint a tavaly. <

Nagy nehézségbe ütközik a fá- ] 
nalt az erdőről való elszállítása, T 
mert nincs elegendő igavonó a J > 
szállításhoz. Ez nagyon megnehe- j' 
z.iti a gyár munkáját. Nem kap i' 
elegendő nyersanyagot. A szálli- § 
tóeszközök hiánya munkaidő és S 
üzemanyagpazarlást jelent az íj 
üzemnek. Ezért a helyi ideígle- § Essa 
nes bizottságnak sürgősen intéz- Í 
kednie kell, hogy a környező fal- 3 
vakból megfelelő mennyiségű jár- > 
müvet és igavonóállatot gyűjtsön « 
össze, hogy a szállítóeszközök hiá- S 
nya no akadályozza a gyár dolgo- % 
zóinak munkáját. %

A RW

•I V

rendeléssel. S
E pillanatban a helyiség hiá- | 

nya okoz nehézséget. A kezdeti 1 
nehézségek azonban nem aka- | 
dályozzák a munka jobb meg- | 
szervezését. Hogy a szövetkezet S 
a rendelkezésére álló 50 varró- 
gépet észszerűbben ’ kihasznál-. 
hassák, rövidesen bevezetik aș : 
akkopd-reridszert, Egy-egy ősz- § 
tályon belül a legjobb, a lég- tj 
gyengébb év hét közepes dől- b 
gőzéből átlagoló munkacsopor- (' 
tót alakítanak, s munkájuk egy í> 
napi teljesítménye alapján álla- 
pitjâk meg a normát. %

Jakab Ferdinánd szabómester g 
például, aki az elsők között lé- » 
pett a l'zövetkezetbe, átlag 8 « 
ezer lejt keres havonta! Mint 
önálló mesternek még a min
dennapi kenyérre is alig jutott 
volna, ha felesége — aki a 
„Herbák János" cipőgyárban 
munkásnő' —, nem keresne. 
Havi jövedelme bár meghaladta 
á tizenegy-tizenkétezer lejt, 
azonban míg kifizette az adót, 
műhelybért, villanyt, vizet, se
gédet, tanulót, kiderült, hogy 
egy hónapi munkájáért alig ma
radt két, két és félezer leje. 
Most megelégedett.

<£

nyomulnak a szárazföld belseje 
felé, fokozatosan megtörve a hi
deg levegő uralmát. A Szovjetunió 
nagyrészén is enyhült már a hi
deg, sőt a Balti-teng-.r és Lenin- 
grád környékén olvadáspont kö
zelébe emelkedett a hőmérséklet. 
Erdélyben hétfőn erős felhőzet 
vonult át, de csapadék nem hul
lott, 
dött. 
este 
más 
zatu 
tatódik a lassú enyhülés. Mérsé
kelt. időnként élénkebb délnyuga
ti széllel, változó felhőzet, ninipa- 
ton lehet kisebb havazás vagy 
havaseső. A nappali hőmérséklet, 
főleg nyugaton. chwtóspontra 
emelkedik. Távolabbi kilátások: 
Változékony Idő. a hőmérséklet 
tovább emelkedik.

§

i&

A hideg tovább mérséklő’ 
Kolozsváron délben —4 fok. 
9-kor —9 fok volt, a lényo- 
este 166 mm., süllyedő irány-
A következő 24 árában foly-

ti

Nagyar&ayu mraa&ával készülnek 
Múrems 8 meglismeplésére 

asszonyai
munkaterületen túl is szárnyalja 
a tervben előirányzott munkát 
Ezenkívül egyéni versenykihívá
sok is történtek

A lelkes munkavállalások eș 
versenyrehivások minden «zónái 
ékesebb tanujelei annak, hogy 
Kolozs megye dolgozó női Nép. 
köztársaságunk többi asszonyaival 
együtt, bekapcsolódnak â Szovjet
unió által vezetett béketábor nagy 
küzdelmébe: a békéért folyó 
harcba.

Kolozs megye dolgoz©
KOLOZSVÁR. — A világ dolgo

zó női március 8 megünneplésére 
készülnek. Népköztársaságunk 
dolgozó nőinek szervezete. a 
RDNSz is megkezdte az előkészü
leteket. a világ valamennyi béke
szerető asszonya nagy ünnepének 
méltó megünneplésére.

Pénteken február 3-án, a RDNSz 
kolozsmegyei szervezete alapak- 
tiva gyűlést 
megbeszéljék a március 8 meg
ünneplésével 
tokát, a járások és kerületek ak
tivistáival.

A kerületi és járási szervezetek 
március 8. megünneplésével kap
csolatos munkaterveinek ismerte
tésé után. Mísoiu Elvira, a megyei 
szervezet munkatervét ismertette.

A munkaterv értelmében, a 
RDNSz kolozsmegyei szervezete 
10.000 nőt mozgósít, a március 8- 
án tartandó ünnepségekre. Tag
jainak létszámát — március 8-ig 
— 18.000 uj taggal emeli. Ezenkí
vül. 6000 dolgozó nőt szervez be 
uj tagokként különböző szövetke
zetekbe. A szervezet irányítói 90 
ezer házat látosatnik meg, ahol 
március 8 megünneplése és a nők 
békéért való küzdelmének fontos-

VILÁGOSSÁG

Befejeződtek az asztali tenisz 
világbajnokságok küzdelmei

S hn^V 

az r^Trí 
és "Ncp- 

minden

ságáról világosítják fel asszony
társaikat. Végül a RDNSz megyei 
szervezete 60.000 nőt mozgósít kü
lönböző feladatokra.

-A megyei bizottság munkater
vét hatalmas lelkesedéssel fogad
ták a járási és kerületi szerveze
tek- aktivistái; ezt munkavállalá
sokban és. versenykihívásokban 
juttatták kifejezésre. Ezek során,. 
a IV. kerület. Kolozs megye vala
mennyi járását és Kolozsvár va
lamennyi kerületét hívta verseny
re a munkatér/ teljesítésében, 
egyben válalta, hogy a tervet 
nemcsak teljesiti, de valamennyi

ÜZEMI LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK

Gabányi János, Szamosujvár: 
levelét közöltük írjon a szamos- 
ujvárj üzemek munkájáról. Fog
lalkozzék a dolgozók munkavál
lalásaival, a munka versenyekkel 
és az eddigi eredményekkel. Tu
dósítása tartalmazzon több kon
krét adatot.

Kovrlg Gergely, Torda: Levelét 
adatszerüség hiányában nem kö
zölhetjük írjon konkréten a dol
gozók munkavállalásairól és ver-

An-

vég-

Iáét világbajuolíságot
Beregi—Elliot pár 3:1 arányban 
győzött a női egyes döntője után 
fáradtan játszott Farkas Gizi— 
Rozeanu pár ellen. ,

Az utolsó döntőmérkőzést a 
férfi párosban játszották, ahol a 
magyar Soós—Sidó pár 3:1 arány
ban győzött a csehszlovák 
dreadis—Tokár páros ellen.

A XVII. világbajnokság 
eredményei a következők: 
' FÉRFI CSAPAT Világbajnok: 
Csehszlovákia (Vana, Andreádig, 
Tereba, Tokár, Marinko). 2, Ma
gyar Népköztársaság (Soós, Sidó, 
Kóczián, Farkas, Várkonyi). 3- 
Franciaország (Hagenauer, Lan- 
skoy, Roothof, Agopoff) és Anglia 
(Leach, Bergmann, Sirnons, Cro- 
üch, Venner).

NŐI ’ CSAPAT. Világbajnok: 
Román Népköztársaság (Rozeanu, 
Kolozsvári, Slăvescu) 2. Magyar 
Népköztársaság (Farkas. Kárpáti. 
Király, Sólyom). 3. Anglia (Be
regi, Dace, Franks) és Csehszlo
vákia (Kettnerova. HruSkova, 
Fürstova, Koțatkova).

FÉRFI EGYES. Világbajnok: 
Bergman (Anglia) 2. Soós (Ma

SPORTONK ÉWEKÉBEK
A Hivatalos Közlöny hetedik számában a minisztertanács fon

tos rendelete jelent meg, mely szerint az összes sporttelepek, ter
mek, medencék, stb., amelyeket eredeti rendeltetésüktől, különféle, 
jogcímeken mindeddig elvmtak, három hónap alatt 'y'iszidllitap- 
déle a sport szolgálatába. Továbbá, a vállalatok, intézmények — 
kivéve a tanügyi intézményeket — birtokában levő sporttelepeket 
át kell adni az illető intézmény, vállalat, stb. .sportköréinek hasz
nálatába.

Ez a minisztertanácsi rendelet osztatlan örömöt keltett a spor
tolók táboriban. Osztatlan örömöt keltett, mert olyan rendelkezés 
ez, amely újabb nagy segítség a Román Munkáspárt és kormány 
részéről sportéletünk, a tömegsport további kibontakozásának 
fejlesztésének előmozdítására.

A minisztertanácsi rendeletre kétségtelenül nagy szükség volt. 
Nap-nap után olvashattunk' olyan esetekről, hogy sortberendezések 
elvesztek a sport számára- A minisztertanácsi rendelet végrehaj
tása egyszer s mindenkorra véget vet ennek, a sportunk, különös
képpen tömegsportunk fejlődését gátiéi helyzetnek.

De túl a határozat gyakorlati szempontjain, sportolóink ismét 
meggyőződhettek arról, hogy a Román Munkáspárt, ainely múlt 
évi határozatában kielemezte a sportéletünkben még fennálló hiá- 
nyoságokat és megállapította, hogy sportunk nem fejlődött ará
nyosan politikai, gazdasági és kulturális síkon elért eredménye
inkkel, most is, nemcsak elmék ti '''gífsr'gct nyújt, nemcsak irá
nyításával járul hozzá sportunk fcjlödó'schcz, hanem gyakorlati 
támogatást is ad.

A' Tcntncvclési és Sportbizottság kebelében megyénként bi- 
cottságok alakulnak majd, hogy e határozat szellemében a legrö
videbb időn belül felkutassák mindazokat a sportlétesítményeket, 
dmclyckcC elvontak eredeti rendeltetésüktől, hogy ezek a legrövi
debb időn belül ismét a sport, s. a sporton keresztül a termelés
ért. a szocilalizmus építéséért'és a béke megvédéséért folyó harc 
szolgálatába állhaesanck.

senyéről. Tudósítása tartalmazzon 
konkrét adatokat: neveket,’ ered
ményeket százalékban ídfejezve 
és munkavállalásokat.’

Marosi József, Szamosujvár: 
Beküldött anyaga jó. írjon hason
ló leveleket a szövetkezetről. Fog
lalkozzék a helyi üzemek mun
kájával. Lehetőleg adatszerűén 
irion. Az eredmények mellett 
hibákra és fogyatékosságokra 
mutasson rá.

a 
te

nyert
gyár Népköztársaság). 3, Sidó 
(Magyar Népköztársaság) és An*  
dreadis (Csehszlovákia).

NŐJ EGYES. Világbajnok: Rp 
zeánü Angelica (Român Népköz*  
társaság). 2. Farkas Gizi (Magyar 
Népköztársaság) 3. Kárpáti Rózsi 
(Magyar Népköztársaság) és Ko
lozsvári Sári (Román Népköztár
saság).

FÉRFI PÁROS. Világbajnok: 
Soós—Sidó (Magyar Népköztársa
ság). 2. Andreadis—Tok|r '(Csehy 
Szlovákia). 3 Vana—Stipek (Cseh
szlovákia) és Tereba—Tumony- 
szki (Csehszlovákia).

NŐI PÁROS Világbajnok: Be
regi (Anglia)—Elliot (Skócia). X 
Farkas (Magyar Népköztársaság) 
—Rozeanu . (Román Népköztársa
ság). 3. Dace—Franks (Anglia) és 
Kettnerova—Fürstova (Csehszl<£ 
vákia).

VEGYES PÁROS. Világbajnok: 
Sidó—Farkas, Gizi (Magyar Nép
köztársaság). 2. Vána—-Hruskoya 
(Csehszlovákia) 3. .’Apdrpsdis-^ 
Fürstoya (Csehszlovákia) és Síi; 
■pék (Csehszlovákiá)—Rozeanu
(Román Népköztársaság).



Í*oMtíks3  felvilágosító maakávaí 
fakozza a csángók, öntudatát 

a fiSNSz bákómegyei szervezete 
marxMenijii-sziálini tanítások. 
A falvpk dolgozói nagyon vár
ják vissza őket. Sokat tanul
janak, hogy sokakat fegyve
rezhessenek fel a tisztánlátás 
vértjével.

FIZETNIE KELL A KUKÁK
NAK, MERT ÉBER A FÖLD
MUNKÁS SZAKSZERVEZET

SZATMAR. — (Tudósítónktól). A 
Szatmár városi ideiglenes bizott
ság munka- és népjóléti osztálya 
együttműködve a szakszervezetek
kel, gyorsan orvosolja a dolgozók 
sérelmeit.

Tamaiaga Mária 19 éves lány, 
négy éve dolgozik Donca Vasile 
amaci zslrosparaszitnál. Fizetést 
nem kapott. Munkája ellenében 
azt Ígérték neki, hogy férjhezad- 
ják és földet adnak neki. Négy 
éves ingyen munkája után látta a 
lány, hogy megcsalták. A kulák 
kezdte eladni a földjeit. Mikor a 
lány kérte a bérét, néhány ócska 
ruhával akarta kiszumi szemét a 
kulák. De a földmunkások szak
szervezete és az ideiglenes bizott
ság műnké- és népjóléti-osztálya 
közbelépésére a kóláknak 60 ezer 
lejt, kellett fizetnie.

Macca Gergely egy évig dolgo
zott Kővári György szé.kelydobi 
kutaknál. Mikor megkötötték az 
alkut, két rend ruha, két pár 
csizma, egy mázsa búza, és két 
mázsa tengeri bérben állapodtok 
nwg. Ebből a kulák csak egy rend 
ruhát és egy pár csizmát fizetett 
meg A nyár folyamán az öreg 
Mazzának a fiú ordának Kővári 
73 ftr földet felszántott a azt 
mondta, hogy azzal kj van fizet
ve. Do nem Így beszélt a szak
szervezet Kővári György a szak
szervezet közbelépésére 13 CZKr 
100 lejt fizetett bér fejében Mázzá 
Gergelynek.

A MNSz bákómegyei szer
vezetének elnöke Piszáru And
rás záróbeszédében arra muta-

BAKÓ — (Levelezőnktől-) 
A MNSz bákómegyei szerveze
te a napokban újabb káderis
kola szervezésével segíti elő, 
hogy a helyi szervezetek élére 
harcos, tisztánlátó aktivistákat 
neveljen. Ez már a harmadik 
káderiskola, melyre 19 férfi és 
5 nő jelentkezett. Örömmel jöt
tek.

Az ünnepélyes megnyitón 
resztvettek a Román Munkás
párt bákómegyei vezetőségé
nek képviselőjével a MNSz or
szágos központjának és az Ekés 
Front képviselője.

A KÁDERISKOLÁT 

ia MNSz országos központja 
nevében Nagy István .nyitotta 
meg. Hangsúlyozta, hogy a ka*  
deriskolának tanulói a béke 
katonái- A tanfolyam fegyvert 
ad a kezükbe, jamelyet otthon, 
falvaikban másoknak is át kell 
adniok.

Az üdvözletek során Rotaru 
Ioan, A RMP kiküldötte be
szédében rámutatott, Hogy a 
fegyver, amit magukkal visz
nek további munkájúhoz, a

A szövetkezetek

a ioiiiBásosztálf és a dolgoző oarasztsái 
szötósésénel elmsWiéséárt.

TORDA. — (Tudósitónktól) A tordamegyei fogyasztási szö
vetkezetek szövetsége megalakulása óta igen komoly tevékenysé
get fejtett ki a város és falu közötti árucsereforgalom lebonyofi- 
tása érdekében. A szövetkezetek fokozott mértékben látják el a fa
lusi dolgozókat ipari termékekkel — a falusi szövetkezetek kilenc
szer több árut kaptak, mint átszervezés előtt — és megszervezték 
a városi dolgozóknak élelmiszerrel való ellátását is. A szövetkezeti 
hálózat átszervezése óta a tordamegyei falusi szövetkezetek 62.848 
kilogram babot gyűjtöttek össze, 296.998 kilogram káposztát, 
24.126 kiló paradicsomot, 439.131 kiló hagymát, 484.409 kiló zöld- 
ségnemüt, 60.631 kiló burgonyát és nagymennyiségű egyéb zöld
féléket

A falusi szövetkezetek a fenti időtartam alatt 72.252 kilo
gram gyümölcsöt gyűjtöttek össze és juttattak el a városi dolgo
zókhoz.

Hatetaas mennyiségű állati ertáéti élemiffiert gyűjtöttek föz- 
a szövetkezetek, így: 4503 kiló túrót, több mint félmillió darab 

tojást 83.610 kilogram zsírt, 6132 kiló szárnyashust és 54.722 
kilogram sertéshúst. A tordamegyei szövetkezetek a jövőben még 
tovább fokozzák begyűjtési tevékenységüket, hogy a város és falu 
közötti árucsereforgalom minél jobb megszervezése révén foko
zott mértékben járuljanak hozzá a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság közötti szövetség elmélyítéséhez.

KÍMÉLETLEN HARCOT 

kell vívni ellenük, hogy a mult 
soha ne térhessen vissza.

— Nem szabad elfeledniük 
különösképpen a bákómegyei 
magyar dolgozó csángóknak, 
hogy szabadságunkat a Szovjet
uniónak és a jobb és emberibb 
jövőt a Román Munkáspárt
nak köszönhetjük — mondotta 
a hallgatók lelkesedése köze- 
pette-

A .káderiskola tanulói közül 
Kerekes M. István tett foga
dalmat a'jó tanulásra. A tudás 
hiányában a multten évtize
deken át sötétségben tudták 
tartani a megye dolgozóit, ba
bonákat terjesztettek és gán
csoltak, hogy magunk vehessük

A demokratikus sajtó feladata az, hogy a 
szocializmus építésére szervezze és az időszerű fel
adatok elvégzésére mozgósítsa a dolgozó tömegeket. 
Ugyanakkor a demokratikus sajtónak tájékoztatnia 
kell olvasóit a világ eseményeiről, nevelnie kell áz 
olvasókat, meg kell mutanta azt az utat, amelyen 
haladniolt kell. A sajtó feladatai közé tartozik a 
munkában elért eredményeik népszerűsítése és az> 
hogy eleven hírszolgálata -révén tájékoztató tevé
kenységet fejtsen ki.

A demokratikus sajtó a népről Irtsa néphez 
®ÓL Feladatát csak úgy tudja betölteni, ha min
den sorával a valóságot, az életet tükrözi. Ennek 
érdekében kiterjedt levelezői hálózatra van szük
sége. A levelezők azok, akik eleven kapcsolatot 
tartanak fenn a sajtó és a dolgozók között: a le
velezők a sajtó szemei. Mindent meg kell Utalok, 
mindenről imlok kell-

Levelezőink szépen dolgozni. Naponta sok 
levél érkezik Rxcrk^vtó-égíinkbe. A levelek egy 
részét leközöljük, merészét arra használjuk fel. 
hot-- különböző cikkeink megírásakor nyersanya
got szolgáljanak nekünk. Feladatunk azonban az. 
hogy minél több levelezőt szervezzünk be. mert 
ha az ujságira-k sok levelezője van. behatóbban 
tud foglalkozni az egyes kért! csekkel. A levelezők 
hálózata tájékoztatja az njsígot az üzemi és fal'u’ 
dolgo7.ó munkacredményciről. életéről. A levelezők 
munkájának serkentésére és új levelezők bekap
csolására a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
lisztctóléro levelezői versenypályázatot hirdettünk 
A verseny i,M fellendítette levelezőink munkáját 
és számos új taggal gazdagította levelezőink sorait.

A Nagy Októberi Sztxilalisla Forradalom thz- 
telctéro hirdetett levelezői versenypályázatunk ta- 
pasztalatil alapján

hó-tort rá, hogy a két és fél 
napos iskola lehetőséget ad ar
ra, hogy a káderiskola hallga
tói megismerkedjenek az ellen
ség minden mesterkedéseivel, 
akár az egyház, akár a dolgo
zók sorai között húzódnak 
meg azok.

kezünkbe sorsunk intézését A 
káderiskola tanulói munkájuk
ban példaképnek tekintik a 
Szovjetunió dolgozóit és a 
RMP vezetésével nyomdokai
kon haladva felszámolják vég
leg a ködösítőket Ezt azonban 
politikai képzés fokozásával 
érhetik eí.

~ ígérjük, hogy a béketábor 
hű katonái leszünk és így fog
juk meghálálni azt, hogy min
ket ennek ja káderiskolának ta
nulóit a szocializmust .építő 
falvak aktivistáivá képeznek 
és munlránkat, nevelésünket 
elősegítik.

Az ünnepélyes megnyitó 
után az iskola megkezdette 
munkáját.
  Ráduly Mihály

4 TEMESVÁRI

„Dózsa György" vegyigyárban 
Mauthner Teodomak a múlt ér> 
folyamán bevezetett észszerűsíté- 
sét most kitűnő körülmények kö
zött használhatja fél. Az észsze- 
rűsttét révén a ..hig-öríés" helyett 
bevezették a ,>p aszta-őrlés?’, 
amelynek következtében a munka 
termelékenysége 50—60 százalék
kal növekedett. Ugyanekkor pedig 
a gépet bizonyos szempontból kí
méli ez az eljárás.

ZSIEŐ. — (Tudósítónktól). 
Az elmúlt napokban a șiilehnedi 
járás dolgozó földművesei meg
látogatták a zsibói vasúti műhe
lyek munkásait Látogatásuk 
célja: hogy megismerkedjenek a 

• vasúti műhelyek dolgozóival és 
ezáltal mélyítsék a mpskás-pa- 
raszt szövetséget.

Zsibóra érkezésükkor a kultur-

T
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iaz, víz, jég, földrengés."
Mezőgazdasági biztosítás a Szovjetunióban
A sztavropóh határvidéken 

levő „Vörös Partizan"-kolhoz 
földjein láj9-ben erős jégeső 
vonult keresztül. A gabonavetés
ben súlyos károkat okozott, de 
a kolhoz — mint valamennyi a 
szovjet falvakban — biztosítva 
volt. Az állami biztosító, miután 
a kárt felbecsülte, 260 ezer ru
belt fizetett ki, pótolva a jég
verés okozta veszteséget.

A kapitalista országokban az 
elemi csapások súlyosan megká
rosítják a parasztságot. A leg
több parasztnak nincs módjában, 
hogy biztosítást köthessen va
gyonára, vetéseire, állaéülloviá- 
nyara. Ha a kár nagyobb, a pa
raszt koldusbotra jut. A kapita
lista biztosító társaságok üzér
kedő jellege következtében azok 
ts ráfizetnek, akiknek van bizto
sítási kötvényük. A kapitalista 
országok biztositóinak nem az a 
célja, hogy kártalanítsák ügyfe
leiket, hanem minél nagyobb ha
szonra akarnak szert tenni.

A Szovjetunióban a biztosítás 
egészen más alapelveken épül 
fel. A szovjet állami biztosítás 
egyik eszköze a társadalmi tu
lajdon megőrzésének, a kolhoz- 
gazdálkodás megerősítésének. 
Arra, van hivatva, hogy a pa
rasztságot megóvja a tűz és a 
természeti csapások ellen, meg
védje az áHatáUnmányt a pusz
tulástól.

A szovjet parasztok —- ha ele
mi csapás éri a gazdaságot ■—a 
legrövidebb időn belül megkap
ják a biztositótól a kártalanítást. 
Az akmőlinszki „Thélmann"-kol
hozban az árvíz komoly károkat 
okozott. Az állami biztosító 3^0 
ezer rubelt fizetett ké térítés
ként,

A szovjet állami biztosítás 
nagyarányú segítségét) mutatja, 
hogy á legsúlyosabb háborús 
években is 19.jl—között
— 6. müliárd rubelt fizettek ki 
biztosítási visszatérítés címén. 
A szovjet áHam már az Októberi 
Forradalom győzelme után /elszór

otthonban szállottak meg. A Ro
mán Munkáspárt tagjai és a kul
túrotthon igazgatósága meleg 
fogadtatásban részesítette a dol
gozó földműveseket Majd közö
sen látogatták meg a vasúti mű
helyek munkásait; A munkások 
szeretettel mutatták meg üze
mükben, a munka menetét és a 
gépek működését. Papp Ferenc

LEVELEZŐK!rr

most újabb ..versenypályázatot Indítunk. A pá
lyázatra beküldött írások tárgyát elsősorban 
á falu (szocialista átalakításának előkészítése 
és a békéért folyó harc tárgyköréből kell meri-*  
tehíök a pályázóknak. Tehát elsősorban arról 
kell irníok, begy hogyan látják, miképpen ké
szülnek. milyen lépésekét tettek a falu szőri-*  
alista átalakításának útján az egyes falvakban, 
írhatnak az állami gazdaságok, a gép- és 
íraktoráDnmások. a kollektív gazdaságok éle
téről. a gépbérlő társulásokról, a falu kultúr
életéről. a tümegszérvezetek népnevelő mnnká-» 
járói, a szövetkezetek működéséről, az együtt-1 
élő népek közös építő munkájáról. Foglalkoz
zanak a pályázók a földmunkás szakszervezet 
tevékenységével és különös figyelmet fordítsa- . 
nak ar. egyre jobban kiélesedő osztáJyharcra- 
Egy-egy levélben csak egy kérdésről írjanak. 
Elemezzék ki a kérdést és lehetőleg — hosz- 
szabb lélegzetű Írásban — élményszeríien, sí
nesen Írják meg az anyagot. A beküldött anya
gok terjedelme hét és fél gépelt vagy kézzel 
írott oldalt ne haladja meg. Minden levélre 
írják rá a pversenypályázat" szók

A beérkező versenypályázatokat bizottság fog
ja elbírálni. A legjobb pályamunkák között 20,000 
lej pénzjutalmat osztunk szét, sok más pályázatot 
könyvajándckkal jutalmazunk és a lapban mcg-i 
Jelenő versenypályázatok szerzőit még külön dí
jazásban részesítjük.

A versenypályázat 1950 március 15-ér. zf; A. 
Felhívjuk levelezőink figyelmét, hogy a ver

senypályázatra beküldött hosszabb lélegzetű írá
son kívül egyéb és több rövidebb anyagot Is küld
jenek.

molta a magántőkét biztositő vdL 
tálatokat és saját kezébe vette a 
biztosítás ügyét. Azóta tervsze
rűen és hatalmas arányokban 
folyik a dolgozó parasztok va
gyonának biztosítása. Bevezették 
az általános vagyonbiztosítást. 
A biztosítási díjtételek igen ala
csonyak.

A szovjet állami biztosító inté
zet a kollektív parasztgazdaság 
tulajdonát képező építményeket 
biztosítja tűz, árvíz földrengés, 
viharok, jégeső, beomlis, földcsu
szamlás, villámcsapás és robbanás 
ellen. Ugyanígy a mezőgazdasági ' 

Șterményeket is jégverés, záporesó 
vihar, a gyökérzet kiégése és a 
vízmosás fagyás, aszály és ár el
len. Az állatbiztosítás keretében 
megtérítik a kárt abban az eset
ben, ha az állat betegség követ
keztében. elöregedés, vagy sze*  
rencsétlenség során elpusztul, 
valamint 'ha kényszervágást kell 
végezni rajta.

A Szovjetunióban érvényben 
levő általános biztosítási rendszer 
nagymértékben hozzájárul a me
zőgazdaság fejlesztését célzó ál
lami tervek teljesítéséhez és túl
teljesítéséhez. Az állam terhére —■ 
minden ellenszolgáltatás nélkül 
— biztosítják n mezőgazdasági 
termelésben felhasznált állatok 
utódait. Kedvezményeket biztosí
tanak azoknak a kolhozoknak, 
melyek a terven felül kibővítik 
vetésterületüket, túlteljesítik az 
állatállomány szaporítására előírt 
tervet, jól gazdálkodnak a te
nyészállatokkal stb.

A szovjet biztosítás nem korlá
tozódik egyedül a károk megtérí
tésére. Anyagilag támogatja a ká
rok megelőzését szolgáló rendsza
bályok bevezetését is.

A szovjet parasztság nyugodtan 
dolgozik, a . szovjet állam biztosít
ja számára a gazdasági élet terv
szerű fellendülését és biztosítja 
minden váratlan eseménnyel bár
milyen természeti csapás követ*  
kezményeivel szemben.

bemutatta a parasztküMöttség- 
nek az általa készített sebesség- 
méró't Megmagyarázta, hogy 
miképpen lehet a termelést fo
kozni, egyszerre több gépen való 
munkával.

Papp Ferenc két eszterga-gé
pen dolgozik. Az utóbbi időben 
jelentős eredményeket ért el. Az 
ő munkájából világosan meg 
látták a dolgozó földművesek, 
hogy a munkásosztály öntudata 
milyen hatalmas változást hozott 
létre az üzem életében.

Utána a 342.908 számú moz
dony javítását tekintették mega 
dolgozó földművesek. A kazán
kovácsok kormosán bújtak elő a 
mozdony belsejéből. Kezükben 
egy percig sem állott meg a ka-*  
lapács. Munka-közben adtak fe
leletet a dolgozó földművesek 
kérdéseire.

— Mi szállítjuk a terményeket, 
amelyeket a mezőgazdasági mun
kások termelnek, de mi szállítjuk 
az ipari cikkeket is, amelyek 
könnyebbé teszik a föld meg
munkálását. Segítjük a dolgozó 
földműveseket, hogy uj életfor
mával váltsák fel a jelenlegit és 
áttérjenek a kollektív gazdasá
gok eredményesebb útjára. —* 
mondotta Szabó Péter luizánko- 
vács.

A «ülőim cd i parasztküldőttség 
nevében Kovács György szegény
paraszt mondott köszönetét a 
szives fogadtatásért ígéretet 
tett, hogy a látottakról odahaza 
beszámolnak a többi dolgozó 
földműveseiének is. A vasúti mű
helyek munkásainak példájára 
megszervezik a inunkaverscnyn- 
ket. A munkás-paraszt szövet
ség elmélyítéséért keményebb 
harcot vívnak a kizsákmányoló 
elemek maradványai ellen.

M-'-t t.-Tp. n f-n-r- 
aiic.itoíiii, hogy kcre.'-’ck fel 
Őket otthonaikban, hogy ők la 
megláthassák a dolgozó paraszt
ság munkncrcdménycit

(b.-U



Mule&sxtásöU. Kolozsvár 

dolgozóinak íejeilái^sa. Körül 

Vitatkozás helyett jó szervezést és több politikai meggondolást

SZÍN H Ál - MOZI ' OPERĂ

, KOLOZSVÁR. — Az ideiglenes 
bizottságok feladata a többi 
között a város közellátását 
megszervezni. A munka helyes 
megszervezése során az álla
mi kereskedelemre és vállala
tokra nagy feladat hárul, 
így a tejgyűjtés, szétosztás és 
a tejtermékek feldolgozása az 
Aproiacta feladata. Az Ap
roiacta kolozsvári kirendelt
ségének közreműködésével a 
dolgozók egy ideig 17 lejért 
az Alimén tárákból iható tejet 
tudtak beszerezni, de ez az 
akció a mult év utolsó hónap
jában megszűnt

Az ideiglenes bizottság azon
ban továbbra is az Aprolacta- 
tól várja a tejellátás megoldá

sát. Az Aproiacta viszont ar- 
. ra hivatkozik, hogy terv alap

ján dolgozik. A jóváhagyott 
tervük szerint naponta csak 
1000 liter ivótejet adhatnak a 
«áros közeflátása részére. A. 
város tejszükségletét azonban 
ezzel távolról sem fedezik, 
ínért naponta jóval a többszö
rösére van szükség. Az Apro
iacta eddig megtette, hogy a 
tervén kívül még 1 ezer liter 
tejet juttatott a dolgozóknak, 
de „ezt a jóindulatot végtelen
ségig nem gyakorolhatják, 
mert akkor munkatervük tel
jesítése elakad", — amint 
mondják.

Az Aproiacta szerint a vá
ros te jellátásának biztosításá
ra egyetlen lehetőség van: 
ha a falusi szövetkezetek a 
termelőktől a szabadon érté
kesíthető. tejfelesleget felvá

sárolják és továbbítják a vá
rosi dolgozók számára- Ez így 
is van. A mult év augusztusa 

' óta ugyanis a tejgyüjtést nem 
az Aproiacta, hanem csak a 
szövetkezetek végezhetik. Az 

‘Aproiacta véleménye szerint

APRŐHIROETÉSEKI
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej,szombaton78,
Kereskedelmi jelteaü apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdíj fizetendő.
ADÁS—VÉTEL

ANTIK ZONGORA olcsón és 
sürgősen eladó. Zsilvölgy-utca 25.

ELADÓ sport gyermekkocsi, jó 
állapotban. Bástya-utca 6. Tkv (Sl) 

43-AS. TELJESEN UJ BILGERI 
. CSIZMA, szmoking külföldi anyag

ból, teljesen uj állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. Gr. 269

ELADÓK: kettős, világos ke- 
ményfa-ágy, éjjeli szekrényekkel, 
kis kerek asztallal, 2 fotellel, ket
tős ágyterítő, abroszok, gyermek
hintaszék, íróasztal, fotelek, pali. 
sander ebédlőasztal 6 töltött, 2 
.karosszékkel, női és férfi téli 
bunda. Cim a kiadóban. 11490

ELADÓK: modern, diófa ebéd
lői nagy tálaló 15.000, kistálaló 
8000, vitrin 8000, fenyőfa-asztal 
1000, ovális belga tükör 100x50 
méretű 1500, márványlapos kre- 
dene 5000, álló ingaóra 25,000 
lej. Cim a kiadóban. 11142

GYORSKORCSOLYA, valódi 
„Chirstiania", 42-es lábra, cipő
vel 5000 lejéit eladó. Cim a ki
adóban. 11142/a 

KOT OZ VÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
Szerűén, február 8-Zn, este fél 8 órakor bemutató előadás 

MFXIM GORKIF:
Vásszá. Zseleznova 

színmű 3 felvonásban
R, Vásssú Zse'eznovcr tovább1 előadásai: 

Pénteken, ’ebruár 10-én. este fél 8 órakor. 
Szombaton, február 11-én, esfe fél 8 órakor.

a szövetkezetek ezen a téren 
nem sokat csináltak. Még a 
kötelező. tejmennyiséget sem 
tudták begyűjteni.

A kolozsvári fogyasztási szö
vetkezetek megyei szövetsége 

elismeri, hogy a mult év decem
bere óta a többi mezőgazdasági 
termékek mellett a tej gyűjtés is 
a feladata. A város tej ellátása 
azonban nem tartozik hozzájuk — 
mondják. A beszélgetős során itt 
az derült ki, bogy az Aproiacta 
nem szervezte meg a munkáját, 
mert idejében nem szállítja be a 
szövetkezetek által összegyűjtött 
tejet. így előfordult, hogy a tej és 
tejföl megromlott, használhatat
lanná vált A szövetkezetek része 
ben teljesítik feladatukat, mert az 
Aprolacta-tól átvett tej-begyüjtő 
és felező központi hálózatot bőví
tették. Valóban január hóban hat 
központot szerveztek és e hónap
ban újabbakat létesítenek.

Ki a felelős a város tejellátá- 
sáért? Az Aproiacta a felelősséget 
a szövetkezetekre veti, a Szövet
kezeti szövetség az Aprolactára. 
Végső fokon a két vitatkozó kö
zött tej nélkül marad Kolozsvár 

dolgozóinak nagy része. A szövet
kezet ugyan átvette az Aprolacta- 
tól a tejbegyűjtö központok háló
zatát és bővitette, de elhanyagolta 
az átvett központok vezetőinek' 
besorolását. Fizetésüket nem ren
dezték, Májer György gyalul tej
gyűjtő még előleget sem kapott 
december óta. A begyűjtött tejet 

. a szövetkezet december 15-e óta 
nem fizette. Hasonló a helyzet 
Török Pali János nagykapusi gyűj
tővel Itt a tejet maga a gyűjtő a 
táját pénzéből fizette mert a ki
fizetés késett. De hasonló a hely
zet Körösfőn. Sárváron, Bánffy- 
hunyadon és a megye többi helyi
ségeiben is. A tej begyűjtése kö
rül hibát követtek el a szövetke
zetek azzal is, hogy elhanyagolták 
a tejgyűjtés szorgalmazását a 
szabad tej felvásárlására semmi 
intézkedést nem tettek. Elhanya
golták a szövetkezeti tagság meg
szervezését, hogy termékeiket 
csakis a szövetkezeten át hozzák 
forgalomba, így alkalmat adnak

MODERN, masszív, kihúzható 
ovális ebédlőasztal eladó. Mócok- 
utja 41. 11529

Jű SEZLON eladó. Ioan Ghica 
(Tamás András)-utca 2. 11530 

CENTRALBOBINÂS varró
gépfejet veszek. Lehet hiányos 
is. Dónát-ut 48. 11531/a

VARRÓGÉP női 25.000, autó- 
gén-heggesztő teljes órával és 
palackkal 18.000 lejért eladó. 
Dónát-ut 48. 11531

VESZEK 3 Jó MATRACOT. 
Ajánlatokat „Féregmentes" jeli
gére a kiadóba, 11533

PEPITA férfi öltönyt veszek. 
Bethlen-utca 18. Szabóság.

11543 
előmelegítő, dob

literes cinezett fa- 
Dávid Ferenc-utca

11533

ELADÓK: 
kályha, 100 
zék, asztal. 
12.

HORDOZHATÓ PATEFON 
villany és rugós felhuzóval és két 
fehér szekrény olcsón eladó. 
Széchenyi-tér 31. I. emelet 9. 

11539

a feketéző kulákoknak arra, hogy 
megdrágítsák a piacon eladott 
tejet Hiányosság az iș, hogy a 
csereáru keretében begyűjtött túró 
például Nagykapuson összeszá
radt, mert a helyi szövetkezet el
felejtett az Aprolacta-tól tároló 
edényeket kérni.

Az Aproiacta megtett ugyan 
— írásban — mindent, hogy az 
illetékeseknek a figyelmét fel- 
hívja á város tejellátásának meg
javítására, de ezzel be is érte. 
Az Aproiacta hibát követett el, 
amikor a begyűjtött terménye
ket nem szállította el idejében 
és azok megromlottak. Ez tör
tént például Bánj fyhuny adón, 
ahol közel negyven kiló túró 
romlott el és még ma is ott mu
togatják, mig a beszolgáltató a 
mai napig sem , kapta meg a 
csere utján igényelt gyapot
tat. A tej kifizetése körül is ba
jok vannak. Nem kapják meg a 
termelők idejében a pénzüket. 
Ezért idegenkednek a beszolgál
tatástól és a tej átadásától.

A városi ideiglenes bizottság 
sürgősen vizsgálja meg a város 
tejellátásának kérdését A szö
vetkezetek kezdjenek komoly 
felvilágosító munkához és ne
veljék arra a szövetkezeti tag
ságot, hogy a fölösleges tejmeny- 
nyiségüket a szövetkezeteken 
keresztül bocsássák a városi 
dolgozók rendelkezésére. A be
szolgáltatott és átadott tejmeny- 
nyiség árát azonban a szövetke
zetek fizessék ki pontosan és a 
gyűjtők besorolásának és fizeté
sének kérdését rendezzék. A fel
sorolt hiányosságok nagyban 
akadályozzák, hogy a falusi dol
gozók bizalommal viseltessenek 
a szövetkezetekkel szemben. Ezt 
el kell tüntetni. Az ideiglenes bi
zottság az illetékeseknél intézze 
el, hogy az Aproiacta munkater
vében oldják fel az lvőtej kiosz
tására vonatkozó korlátozásokat 
és növeljék a tejmennyiséget. Az 
Aproiacta állítsa vissza a mult 
év őszi helyzetet és az Alimen
tara segítségével elégítse ki a 
város dolgozóinak t^jszükségle- 
tét, (—ász.)

MÁRVÁNYLAPOS ebédlő®^ 
rény, konyhakredenc, rugós vas
ágy eladók. Moldovei-ulca 10. 
Monostori-ut után jobbra. 11536

VENNÉK kétélű kisgyermek
korcsolyát, kanadait. Gábrielné, 
Bernáth Andor-utca 11, Telefon
palotánál. 11540

HOLLAND PHILIPS, világ
vevő eladó. Pap-utca 61. ajtó 4. 

11541/a
PÉNZ! Veszünk regényeket, 

művészeti, orvosi, technikai, lexi
kális könyveket. „Uhu"-iroda, 
Molotov-utca 34. 11544

AZONNALI megvételre kere
sek jókarban levő diófa-furnéros 
hálót. Címeket „Tiszta" jeligére 
a kiadóba. 11546

LEHETŐLEG fehér gyermek
kocsit, jóállapotban sürgősen vá
sárolok. Cim a kiadóban.

RÁDIÓT cserélnék varrógéppel. 
Mócok-utja 14. ajtó 8. Hoffmann. 

BARNA, női irhabunda eladó. 
Dózsa György-utca 4, első eme- 
let 24-es ajtó. Kocsimé.

INGATLAN-LAKÁS

GYÜMÖLCSÖS házhely eladó. 
Cim a kiadóban. 11542

állast kaphat

MEGBÍZHATÓ, szerényigényű 
nőt keresek házvezetőnőnek Ko
vács Gyula, Lunca-Mureoulul 
(Székclykocsárd), u, p, Razboieni 
Jud. Turda. 11528

MEGBÍZHATÓ bejárónőt kere
sek gyermek mellé. Pap-utca 61. 
ajtó 4. 11541

az Állami magyar színház 
MŰSORA:

Szerdán, február 8-án. este fél 8 
órakor: V ASSZ A ZSET JIZNO- 
VA, Bemutató előadás.
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Február 7-én. kedden este fél 8 

Órakor: BAHCSISZARAJI SZÖ
KŐKÚT, táncjáték 4 felvonás
ban. Sorozatszám 482.

Február 9-én, csütörtökön, este 
fél 8 órakor: DON PASQUALE, 
vigopera 3 felvonásban, 5 kép
ben Sorozatszám 483.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Kedden, február 7-én 8 órakort 
ZSÁKBA MACSKA.

Csütörtökön, február 9-én, 8
órakor: IDEGEN ÁRNYÉK.

Szombaton, február 11-én, 8 
órakor: ZSÁKBA MACSKA

MEGBÍZHATÓ bejárónőt kere
sek délelőttre. Jelentkezés 1—2 
óra között Május 1. (Bartha Mik- 
tós)-utea 4. I. emelet, ajtó 3. 11545 

FIATAL dolgozó leányt család
tagnak vennék. Ajánlatokat „Ren
des" jeligére a kiadóba. 11547

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhakülön- 

legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szőr mekep pék kiköl
csönzése. „Dáhlia" Horea-ut 35.

Tkv 
JÓLFÖZÖ, gyermekszerető idő

sebb nő házvezetőnői állást ke
res. Minden munkát vállal. Ko
váimé, Crisan-utca 23, ajtó L

ELVESZTETT TÁRGYAK:
I SZOMBATON, február 4-én 
j este a Traian-utca 64 és Bajza- 
| utca 5 szám között elveszett két 

csomag levágott kenyérjegy. Meg
találója jutalomban részesül. Cim: 
Traian-utca 64, füszerüzlet

Tkv (Sl)

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. _ 489/1950. 
— CITATIE. — LÁSZLÓ ANA 
MARIA nasc. Kiszely, cu domi
ciliu in loc necunoscut ' este citata 
la aceasta Judecătorie (parter, 
camera 25) pentru ziua de 28. 
Februarie 1950, ora 8 dim. in 
cauza de divorț înaintata de so
țul el László Adalbert din Cluj. 
In caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsa. Judecător: (ss) 
Russu Octavian. Grefier: (ss) 
Moldovan Vasile. L. S.

RPR, Parchetul Trib. Nasaud. 
Nr. 8538—1949 30 XI. 1949. PUB- 
LICATIUNE. Numitul Winter Av
ram. domiciliat in orașul Bistri
ța, str Pîate Trt’buchin Nr. 7, prin 
petttia Înregistrata la Nr, 8271 din 
18 Noemvrie 1949 cere reconstitui
rea actului sau de naștere, cel al 
soției sale Winter Sidi născută 
Druckmann, precum si a actului 
de căsătorie, primul fiind născută 
dala de 15 Octomvrie 1908 in ora
șul Cernăuți, din părinții Winter 
Márkus si Fani Klein, secunda 
fiind născută la 14 Septemvrie 
1914 in orașul Cernăuți, din pă
rinții Druckmann Hermann st 
Pepi Hafter, iar casatoria lor fiind 
încheiata la data de 8 Septemvrie 
1939 in orașul Cernăuți. Noi, Pro
curorul set al Parchetului Tribu
nalul Nasaud. invitam conform 
dispositiunilor art. 3 din Legea 
Nr. 889—1940. autoritatile si per
soanele cari dețin extractele sau 
înscrisuri referitoare la actele ale 
căror reconstituire se cere, sa le 
depună la acest Parchet. Procuror 
Sef: îoslf Popu. Grefier Sef: N. 
Cosma, L. S.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Találkozás az Elbánál.
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor. 

MAXIM GORKIJ: Kelet felé
megy a vonat. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Krisztina fő
hadnagy. Előadások: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Anet- 
ta ne álmodozz! Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.
UJ IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír

adó 3—1950. — Szovjet híradó 30 
sz. — Hohlomai művészet, _ Ho
gyan hallunk? — Rovarok élete. 
Nagyon érdekes film 3 felvonásban, 

URÁNIA: A kémelháritók titkai.
Előadások; 3, 5, 7 és 9 órakor. 

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Glin.
ka. Előadások: 4, 6, 8 és 10 óra
kor.

RPR. Judecătoria Populara Ru
rala Halmeu, Jud. Satu-Maré. No. 
922—1949. EXTRAS DIN CARTE 
DE JUDECATA CIVILA Nr. 5- 
1950, In numele tegü, Hotareste: 
Admite acțiunea reclamantului 
Szabó Paul dom. in comuna Hal- 
meu, jud. Satu-Mare, contra pa
ratei Szabó Ileana nasc. Hermán 
dom. In Ungaria in loc necunos
cut In consecința declara desfă
cută casatoria Încheiata intre par
ti Ia data de 22 Iulie 1939 in fata 
ofițerului .stării civile din Hal- 
meu, din vina paratei. Cu apel 
dela comunicare. Data si cetită in 
ședința- publica azi 25 Ianuarie 
1950. Judecător: (ss) Dr. Iosif 
Szabó. Asesori: (ss) Csatarl Gh- 
(ss) Dan Vasile Grefier: (ss) 
Gh. Domsa.

RPR. Corpul Portăreilor Tribu
nalului Cluj. Dosar Nr. 667—1949. 
PUBLICATIUNÉA DE VANZARE. 
In ziua de 14 Februarie 1950, ora 
11 dim. se vinde la licitație pub
lica in Cluj. Piața Libertății Nr. 6, 
doua bufete, una masa, sase scau
ne, una vitrina, un radio marca 
„Orion", una dormeaza, un covor 
persan, patru fotolii. Portarel-Sef: 
îoan Campeanu. 11518

Bútorozott scobit
— esetleg fürdőszoba h-sz- 
nájat a> — keres azonnalra 
értelmiségi dolgozó, Mf»l->- 
fov. December c0. Mócok- 
ut o körzőben. Ajánlatodat 
„Nem alkuszom" jeligére 

a kia óba

UJ
MOZGÓ

Műsor február 6—12-ig 

híradó 
3/1950

Szovfet híradó
. 0 szám

UdMunai fn&iteztá 
Hogyan hallunk? 

Rovarok étele 
Nagyon érdekes film.

3 felvonásban

VILÁGOFSáG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—H- 
— Laplulajdonos: „Petőfi" Lap- ó*  

Könyvkiadó RT.

RPR. Corpul Portăreilor Tribu
nalului Cluj Dosar Nr 589—1949. 
PUBLICATIUNÉA DE VANZARE. 
In ziua de 17 Februarie 1950. ora 
10 dim. se vinde la licitație in Cluj, 
Str. Kalandos Nr- 9, una masa bi
rou. doua fiere de calcat. doua 
tejghe. un etajer. un cantar de bu
cătărie. una soba, patru cazan0 do 
alama, al una centrifuga. Portnrcl- 
gef: Ioan Campeanu 11517

Felelős szerkesztő: bAZAR JÓZSEF 
Előfizetési díj cgv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.623

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Cluj. Str. Uramal No. W.
Inreg, M. F. Scct. Inrcg. Firmelor aub No. 147S/1S49.

rT*x»**®  1” numerar plătită, cont nprobăril Nr. K5-ŰH din 1916"


